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cointeresării producătorilor în creșterea 
și îngrășarea animalelor și cu privire la desfacerea cărnii

Anul XXI nr. 5831

IN CENTRUL ATENȚIEI

Imediat după strîngerea recoltei de grîne, la gospodăria de stat 
Mircea Vodă, regiunea Galati, s-a trecut la executarea arăturilor 
adinei. în clișeu : mecanizatorul Dumitru Mocanu în timpul lucrului.

Adună și depozitează fînurile
IAȘI (Agerpres). Colectiviștii din re­

giunea Iași grăbesc recoltarea și depo­
zitarea fînurilor naturale. In raionul 
Hîrlău, s-a terminat această lucrare, 
iar în raioanele Huși și Vaslui cositul 
și depozitarea fînurilor naturale s-au 
executat în proporție de 75 și respec­
tiv 80 la sută. De asemenea au termi­

Pășunea de la Obcioara
La cincizeci de kilometri de Cîmpu- 

lung Moldovenesc, larg desfășurate pe 
versantele lanțurilor de munți ce nu 
depășesc înălțimi de 1300—1500 m., se 
află pășunile de la Obcioara. Localnicii 
mai vîrstnici le-au apucat cu zeci de ani 
In urmă. Iși amintesc despre ele ca pă­
șuni mănoase, îmbelșugate. O bucată 
de vreme, pășunile se îngustau, năpă­
dite de arbori mai mici sau mai mari.

Dar natura a fost nevoită să înapo­
ieze omului ceea ce-i răpise. Și asta 
s-a realizat de-abia în anii noștri. Or­
ganele locale de partid și de stat au 
luat măsuri pentru întărirea bazei fu­
rajere atît de necesare pentru fermele 
de vite în plină dezvoltare ale gospo­
dăriilor colective sucevene.

Topoarele au început a mușca din 
tăria lemnului și peste 600 de hectare 
iau devenit pajiști bogate, mănoase, 
llumai că, asemenea unor răni des­
chise, mii și zeci de mii de cioate punc­
tau întinderea plină de iarbă... Era ne­
voie să fie scoase, iar locul curățat pe 
deplin. Acest lucru au și început să-l 
facă colectiviștii împreună cu mecani­
zatorii.

...De la cantonul zoopastoral, con­
struit acum un an, răzbat din dreapta 
și din stînga duduituri înfundate de 
tractor. La volan, tractoristul Gh. Cio- 
banu de la S.M.T. Coțușca potrivește 
mișcările mașinii după indicațiile lui 
Const. Fartușnic. Acesta, înarmat cu 
un topor, s-a oprit lîngă o cioată, cu 
rădăcinile adine împlîntate. Un semn, 
o apăsare pe manetă și tractorul por­
nește de-a-ndaratelea, cale de un 
iietru, la deal. Ajuns la cîțiva cen- 

metri de cioată, oprește. Fartușnic 
Aprinde lațul de sîrmă împletit în șase 
sau opt, în jurul cioatei. O smucitură 
înainte a tractorului, lațul se strînge, 
încă o smucitură însoțită de un uruit

Lucreazâ cu întreaga 
capacitate

CtMPULUNG MOLDOVENESC (co- 
resp. R. 1.) intr-un*  din zilele trecute, 
eînd h fabrica de conserve de lapte praf 
„Rarăul" din Cîmpulung Moldovenesc 
personalul do deservire a primei linii teh­
nologice de fabricație înregistra elabora­
rea celei de a 800-a șarje de lapte, a în­
ceput să lucreze din plin și cea de a 
doua linie tehnologică de fabricație.

*) Articol publicat in ziarul „Sein- 
teia* nr. 5.954 din 15 iulie 1963.

Odată cu intrarea în funcțiune a noii 
finii, fabrica lucrează cu întreaga ei ca­
pacitate
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nat recoltarea fînurilor și colectiviștii 
din 10 comune din raionul Huși și din 
alte 11 comune din raionul Vaslui. în 
întreaga regiune, fînurile naturale au 
fost recoltate pînă în prezent de pe 
aproape 60 la sută din suprafețe. Nu­
trețul a fost depozitat în apropierea 
adăposturilor pentru animale.

surd al motorului și cioata, săltată din 
vatra ei de ani, se culcă pe-o rînă.

Fartușnic ne povestește :
— Am venit împreună cu cei din 

Roma, din Romînești și din Vorniceni. 
Noi, cei din Miorcani, lucrăm aici cu 
trei tractoare, dincolo — întinde bra­
țul spre dreapta — lucrează cei din 
Vorniceni, tot cu trei tractoare, iar 
peste culmea asta — și arată spre 
stînga — sînt cei din Roma și Romî­
nești.

— Și sînteți mulți ?
— Cam o sută. Cîte douăzeci și cinci 

de fiecare gospodărie.
Fartușnic Constantin profită de un 

mic răgaz ca să ne vorbească despre 
gospodăria din care face parte.

— E numai de un an înființată, dar 
se dezvoltă repede. Anul trecut am 
construit cinci grajduri, o magazie, o I. DELEANU
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Uzinele de superfosfați șl acid sulfuric Năvodari din regiunea Dobrogea trimit agriculturii tot mal multe 
cantități de îngrășăminte pentru fertilizarea solului. Pe lingă aceasta uzina produce cantități Însemnate 

de acid sulfuric necesar industriei. In clișeu: linia a doua de acid sulfuric, vedere exterioară
Foto l AGERPR.BS
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Recoltarea păioaselor 
pe suprafețe întinse
TIMIȘOARA (coresp. R. 1.). In re­

giunea Banat, s-au secerat pînă ieri 
aproape 70 la sută din suprafața se­
mănată. Mai bine de 50 de gospodării 
colective au terminat recoltatul griului.

In raioanele Timișoara și Sînnicolau 
Mare această lucrare importantă se 
apropie de sfîrșit, în prezent sece- 
rîndu-se ultimele suprafețe cultivate 
cu grîu.

★
Pe ogoarele regiunii București com­

binele lucrează cu toată capacitatea la 
recoltatul griului. In raionul Fetești 
griul a fost recoltat în proporție de 97 
la sută iar în raionul Drăgănești in 
proporție de peste 91 la sută. Alături de 
colectiviștii din raionul Zimnicea, care 
au terminat primii pe regiune recolta­
tul griului, unitățile Trustului Gostat 
Călărași au terminat și ele strîngerea 
griului cu combina de pe întreaga su­
prafață de 26.836 ha. Pînă ieri în re­
giunea București griul a fost recoltat 
de pe mai bine de 85 la sută din su­
prafața planificată. Treierișul a fost exe­
cutat în proporție de 77 la sută din su­
prafața recoltată pînă acum.

★
CRAIOVA (coresp. R. I.). Utilizînd 

la întreaga lor capacitate combine­
le și celelalte posibilități de care 
dispun pentru strîngerea la timp 
cît mai scurt a recoltei de păioase, 
numeroase gospodării agricole colec­
tive din regiunea Oltenia au termi­
nat recoltatul. Pînă ieri, numărul 
gospodăriilor colective care au ter­
minat această lucrare se ridică la 
150. Multe dintre aceste unități, prin­
tre care gospodăriile colective „6 
Martie" din Dobridor, „Vasile Roai- 
tă" din Poiana Mare au terminat și 
treierișul.

★

BACĂU (coresp. R. 1.). Din ziua de 
12 iulie s-a început din plin recol­
tatul păioaselor și în raionul Ad- 
jud. La gospodăria colectivă din 
comuna Păunești pînă în seara zilei 
de 15 iulie, s-a strîns griul de pe 
350 ha. Concomitent s-a recoltat și 
treierat mazărea de pe întreaga su­
prafață de 71 ha. Acum 6 tractoare 
lucrează fără întrerupere la aratul 
terenurilor eliberate.

maternitate, un atelier de fierărie — 
toate din piatră. Anul acesta, am în­
ceput construirea a încă unei magazii 
și a trei grajduri. Creștem multe ani­
male. Am ajuns la 600 de capete de 
bovine. Cu pășunile de aci, la fiecare 
gospodărie vor reveni cam Ia 200 de 
ha. E greu cu cioatele dar Ie dăm noi 
gata. Cu tractorul treaba merge repe­
de, deși și lui îi vine cam greu pe pan­
tele astea. Apoi sfatul ne va trimite 
buldozere să nivelăm terenul, ne va 
da ierburi să însămînțăm toată supra­
fața asta ce se întinde cît vezi cu ochii.

La Obcioara, am întîlnit o pășune 
redată folosirii prin munca unită a co­
lectiviștilor suceveni, bază trainică 
pentru o dezvoltare mereu ascendentă 
a sectorului zootehnic al gospodăriilor 
colective din această parte a țării.

îmbunătățirea continuă a aprovi­
zionării oamenilor muncii de la o- 
rașe și sate constituie una din preo­
cupările fundamentale și permanente 
ale partidului și guvernului. In acest 
scop s-au luat și se iau continuu 
măsuri pentru dezvoltarea forțelor 
de producție ale țării și, pe această 
bază, pentru sporirea sistematică a 
producției bunurilor de consum.

Ca urmare, volumul desfacerilor 
de mărfuri prin rețeaua comercială 
a crescut an de an, s-au îmbogățit 
sortimentele și a crescut calitatea 
mărfurilor alimentare și nealimen­
tare, s-au satisfăcut mai din plin 
nevoile de consum în continuă creș­
tere ale oamenilor muncii.

Odată cu încheierea colectivizării 
agriculturii s-au creat condițiile pen­
tru dezvoltarea într-un ritm susținut a 
producției agricole, inclusiv a pro­
ducției animale.

Pentru a asigura dezvoltarea pro­
ducției animale, în ultimii ani s-au 
luat o serie de măsuri cu privire 
la lărgirea bazei furajere, asigura­
rea animalelor de reproducție, acor­
darea de credite pe termen lung 
pentru procurarea de animale și 
construirea de grajduri, încadrarea 
gospodăriilor cu cadre de speciali­
tate și altele.

Cu toate acestea, creșterea pro­
ducției de carne nu este încă pe 
măsura consumului sporit de la ora­
șe și sate, determinat de creșterea 
numerică a populației și de spori­
rea veniturilor oamenilor muncii.

Pentru a stimula creșterea mai 
rapidă a șeptelului și a producției 
de carne, pentru valorificarea mai 
deplină a condițiilor deosebit de fa­

Grupa de greutate Calitatea Pref/ka viu

1) de la 15J—220 kg viu

2) de la 221—320 kg viu

3) de la 321—400 kg viu

4) peste 400 kg viu

I
II
I
II
I
II
I
II

8 lei
7,50 lei
9 lei
8,40 lei
9,30 lei
8.80 lei
9.80 Iei
9,30 Iei

Producătorii care vînd statului 
tineret bovin în greutate de peste 
150 kg viu, în perioada 1 ianuarie— 
30 aprilie, beneficiază de un spor su­
plimentar de 0,50 lei/kg viu. Hotărî­
rea cuprinde, de asemenea, o preve­
dere referitoare la producătorii in­
dividuali și membrii G.A.C. care nu 
au posibilitatea să crească vițeii 
pînă la greutatea de 150 kg viu. Vi­
țeii cumpărați de la acești producă­
tori, la un preț sporit față de cel de 
pînă acum, urmează să fie crescuți 
și îngrășați în continuare de gospo­
dăriile agricole socialiste. Gospodă­
riilor agricole de stat și colective 
care vor prelua pentru creștere și 
îngrășare viței sub vîrsta de 4 luni, 
li se vor putea reduce din cantită­
țile de lapte de vacă contractate cu 
statul cîte 150 1 lapte pentru fiecare 
vițel contractat și livrat către unită­
țile Ministerului Industriei Alimen­
tare.

Prețurile la bovinele adulte con­
tractate sînt următoarele :
— calitatea extra grasă 6,75 lei/kg viu
— calitatea I 6,30 lei/kg viu
— calitatea II 5,60 lei/kg viu

Pentru livrările de bovine adul­
te în perioada 1 ianuarie—30 aprilie

TELEGRAMĂ Măsuri de mare importanță pentru dezvoltarea șeptelului
Tovarășul Gheorghe Gheorghlu- 

De|, președintele Consiliului de 
Stat și tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Popu­
lare Romine, au trimis o tele­
gramă de felicitare tovarășilor 
Jamsaranghiin Sambu și Jumjaa*  
ghiin Țedenbal cu ocazia alegerii 
lor în funcția de președinte al 
Marelui Hural Popular și respec­
tiv președinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare 
Mongole. 

vorabile create după încheierea co­
lectivizării agriculturii, Consiliul de 
Miniștri a adoptat o hotărîre pri­
vind sistemul de contractare și a- 
chiziții de animale, care asigură, în- 
tr-o mai mare măsură, cointeresarea 
materială a gospodăriilor colective, 
țăranilor colectiviști și a tuturor 
producătorilor în creșterea și îngră­
șarea de animale.

Hotărîrea prevede o majorare în­
semnată a actualelor prețuri de con­
tractare și achiziții pentru tineretul 
bovin, vite adulte, oi, batali, acor­
darea anumitor sporuri sezoniere 
pentru livrarea de porci, precum și 
alte avantaje pentru producătorii 
care încheie contracte cu unitățile 
de stat.

Cea mai importantă creștere de 
preț se acordă la tineretul bovin, 
reprezentînd în medie circa 50 la 
sută și este determinată de faptul 
că, în structura producției de carne 
de bovine, tineretul bovin va avea 
ponderea cea mai mare, iar cheltu­
ielile pentru creșterea acestuia sînt 
mai ridicate.

Ministerul Industriei Alimentare, 
prin unitățile sale, va contracta și 
achiziționa toate animalele oferite 
spre vînzare de gospodăriile agrico­
le colective, întovărășirile de crescă­
tori de animale, membri G.A.C. și 
producătorii individuali.

Pentru stimularea livrării de ani­
male la greutăți mari, prețurile sta­
bilite diferă în funcție de greutatea 
și calitatea animalelor.

Prețurile la predarea pe bază de 
contracte a tineretului bovin pînă la 
doi ani sînt următoarele: 

se acordă un spor de preț de 0,50 lei 
pentru fiecare kg greutate vie.

La predarea porcilor contractați 
în greutate de peste 90 kg viu se 
acordă următoarele prețuri:

— pentru porcii de grăsime (în 
greutate minimă de 100 kg) 9,50 
lei/kg viu.

— pentru porcii de carne (în greu­
tate minimă de 90 kg) 9 lei/kg viu.

Producătorilor care vînd statului 
porci în perioada 1 martie—30 iu­
nie li se acordă un spor de preț de 
1 leu/kg viu.

Prețurile la oile contractate sînt:
— calitatea I 5,50 lei/kg viu
— calitatea II 4,50 „
La bătălii contractați prețurile 

sînt-:
— calitatea I 6 lei/kg viu
— calitatea II 5,50 „
Corespunzător cu noile prețuri de 

contractare au fost stabilite prețuri­
le la achizițiile de animale.

La încheierea contractelor pro­
ducătorii vor putea primi, prin 
Banca de Stat, avansuri fără dobîn- 
dă, după cum urmează:
- pentru tineretul bovin — pînă la

1 000 Iei pe cap de animal •,
• pentru bovine adulte — pînă la

450 lei pe cap de animal;

si îmbunătățirea con
-> i

Ziarul de azi informează despre 
hotăririle Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne privitoare la mărirea 
cointeresării materiale a producăto­
rilor agricoli — prin sporirea pre­
țurilor de cumpărare la animale pe 
bază de contractări și achiziții — și, 
legat de aceasta, reașezarea prețu­
rilor de vînzare cu amănuntul la
carne, preparate și conserve de
carne, precum și acordarea de com­
pensații bănești unor categorii de
salariați și pensionari cu venituri mai 
mici.

Inscriindu-se pe linia preocupări­
lor de zi cu zi ale partidului și gu­
vernului de a asigura dezvoltarea 
armonioasă a întregii economii na­
ționale și ridicarea nivelului de trai 
al oamenilor muncii, noile măsuri 
urmăresc stimularea mai puternică 
a țărănimii, mobilizarea și mai 
largă a posibilităților unităților a- 
gricole. socialiste, ale producătorilor, 
de a spori numărul de animale, 
producția de carne și, pe această 
bază, de a se asigura îmbunătățirea 
continuă a aprovizionării populației 
muncitoare cu carne și preparate din 
carne.

Aceste măsuri vin să se adauge 
celorlalte acțiuni întreprinse siste­
matic de partid și guvern pentru 
sporirea producției în toate sectoa­
rele, a bunurilor de consum indus­
triale și alimentare, — între care 
carnea și celelalte produse de origine 
animală ocupă un loc important. Ca 
urmare a sprijinului permanent acor­
dat de stat — prin credite pe termen 
lung pentru procurarea de animale și 
pentru construcții zootehnice, asigu­
rarea bazei furajere, încadrarea uni­
tăților agricole socialiste cu specia­
liști et'c. —- s-a înregistrat o creștere 
însemnată a șeptelului, îndeosebi în 
gospodăriile de stat și gospodăriile 
colective; majoritatea gospodăriilor 
agricole de stat și gospodăriilor 
colective și-au creat puternice sec­
toare zootehnice, au livrat statului 
mai multe animale și produse anima-' 
Here. încheierea colectivizării a creat 
condiții pentru o puternică dezvoltare 
a producției animale, pentru introdu-

— pentru porci — pînă la 500 lei pe 
cap de animal;

— pentru oi — pînă Ia 40 lei pe cap 
de animal ;

— pentru batali — pînă la 50 lei pe 
cap de animal.

Ministerul Industriei Alimentare 
va încheia contracte pentru crește­
rea și îngrășarea de animale cu ter­
mene scadente sub 1 an și pînă la 
21/2 ani, în funcție de durata de 
creștere și îngrășare a animalelor 
contractate. Cu gospodăriile agricole 
colective contractele se vor putea 
încheia pe o durată pînă la 5 ani, 
pe baza planurilor de dezvoltare 
zootehnică a fiecărei gospodării a- 
gricole colective, cu acordul Consi­
liului agricol raional.

Hotărîrea precizează că noile pre­
turi se acordă și pentru animalele 
contractate anterior și care au ter­
men de predare după data de 15 
iulie 1963.

Ministerul Industriei Alimentare 
este autorizat să vîndă gospodăriilor 
agricole de stat, gospodăriilor agri­
cole colective, membrilor gospodă­
riilor agricole colective și țăranilor 
cu gospodărie individuală animale 
pentru creștere, îngrășare și repro­
ducție, la prețul de cumpărare, plus 
5 Ia sută.

Hotărîrea mai prevede o serie de 
avantaje ce se acordă producătorilor 
și anume :

— Comitetele executive ale sfatu­
rilor populare vor asigura cu prio­
ritate pășuni pentru animalele con­
tractate cu statul.

— Pentru a stimula în continuare 
creșterea animalelor în gospodă­
riile personale ale salariaților și 
pensionarilor, veniturile provenite 
din creșterea și îngrășarea animale­
lor nu se iau în considerare în pla­
fonul stabilit pentru acordarea alo­
cației de stat pentru copii.

— Se scutesc de plata taxei de 
timbru certificatele de proprietate 
pentru animalele vîndute statului.

In Hotărîre sînt stabilite, de ase­
menea, condițiile ce trebuie respec­
tate de contractanți atît în ce pri­
vește termenele de livrare cît și ca­
litatea animalelor.

Ca urmare a creșterii prețurilor 
de contractare și achiziții în ve­
derea sporirii mai rapide a produc­
ției animale și îmbunătățirii aprovi­
zionării populației, a devenit nece­
sară corelarea în mod corespunzător 
a prețurilor de vînzare cu amănun­
tul la carne, preparate și conserve 
de came, în vederea acoperirii su­
melor acordate producătorilor. în a- 
cest scop, Consiliul de Miniștri a 
aprobat, printr-o Hotărîre, prețurile 
cu amănuntul la carnea ce se vinde 
populației prin măcelării, după cum 
urmează : carne de vițel : calitatea 
I-a — 22 lei/kg ; calitatea Il-a — 
16 lei/kg. Carne de mtnzat : — 
mușchi — 26 lei/kg ; calitate supe­
rioară (antricot, vrăbioară și altele)
— 20,50 lei/kg ; calitatea I-a — 
14,50 lei kg (creștere de 1 leu/kg) î 
calitatea Il-a — 10 lei/kg (creștere 
de 0,50 lei kg). Carne de porc : muș- 
chiuleț — 26 lei/kg; cotlet (antricot 
fără coastă) — 22 lei kg ; calitate 
superioară (antricotul cu coastă și 
altele) — 20 lei/kg; calitatea I-a — 
14 lei/kg (preț neschimbat); calita­
tea Il-a — 10 lei/kg (preț neschim­
bat). Carne de oaie: — 11 lei/kg. 
Carne de batal: — 12,50 lei/kg.

inuă a aprovizionării
cerea pe scară largă în zootehnie a 
metodelor științifice cu eficiență eco­
nomică mare pentru ridicarea produc­
ției și reducerea prețului de cost în 
această importantă ramură de pro­
ducție a agriculturii.

Cu toate progresele însemnate rea­
lizate pînă în prezent în dezvoltarea 
șeptelului, producția de carne este 
rămasă în urmă față de creșterea con­
sumului — creștere determinată de 
mărirea veniturilor oamenilor muncii, 
de sporirea numerică a populației oră­
șenești, de mărirea însemnată a con­
sumului de carne la sate, precum și 
de nevoile de materie primă ale in­
dustriei alimentare. Aceasta a creat, 
în special în ultimii ani, qreutăți în 
aprovizionarea cu carne. De aceea, 
pornind de la interesele oamenilor 
muncii, de la necesitatea de a îmbu­
nătăți continuu aprovizionarea cu 
carne a populației, partidul și gu­
vernul au luat noi măsuri menite să 
asigure o însemnată dezvoltare a 
șeptelului și a producției de carne. 
Astfel, analizîndu-se în amănunțime 
situația actuală în domeniul contrac­
tării și achizițiilor de animale s-a 
ajuns la concluzia că prețurile de 
cumpărare nu erau suficient de stimu­
latorii, nu răsplăteau îndeajuns efor­
turile făcute de producători pentru 
creșterea și îngrășarea de animale, și 
că este necesară cointeresarea mai 
puternică a producătorilor agricoli în 
dezvoltarea șeptelului. In acest sens, 
printr-o Hotărîre a Consiliului de Mi­
niștri, au fost majorate actualele pre­
țuri de cumpărare prin contractări și 
achiziții a animalelor.

Noile prețuri de contractare și 
achiziții țin seama de schimbările in­
tervenite în condițiile de producție a 
cărnii în țara noastră. Spre deosebire 
da trecut, cînd carnea era obținută în 
principal pe seama tăierii vitelor de 
muncă, în prezent cînd muncile agri­
cole se efectuează Intr-o proporție tot 
mai mare cu mijloace mecanizate, 
ponderea cea mai mare în aprovizio­
narea populației cu carne de vită tre­
buie să fie asigurată prin creșterea și 
îngrășarea de tineret bovin. In acest 
scop Hotărîrea prevede stimulente 
importante pentru producători ; pre­
țul mediu de cumpărare, la tineretul 
bovin, crește cu circa 50 la sută. Pre­
turile sporesc în raport cu greutatea

Corespunzător cu prețurile de mai 
sus au fost aprobate prețuri la car­
nea tranșată și preambalată, slă­
nină, la organe și subproduse la me­
zeluri și conserve de carne, precum 
și Ia preparatele de carne desfăcuta 
prin unitățile de alimentație publică.

Manifestînd grijă față de salariații 
și pensionarii cu venituri mai mici 
și cu greutăți familiale, Consiliul de 
Miniștri a hotărît să se acorde a- 
cestora, pe timp de un an, adică 
pînă la 1 iulie 1964, o compensație 
bănească menită să acopere in parte 
cheltuielile suplimentare determi­
nate de noile prețuri cu amănuntul 
stabilite ca urmare a măsurilor de 
stimulare a producătorilor de ani­
male. Această compensație se acordă 
unor categorii de salariați și pen­
sionari, diferențiat în funcție de si­
tuația lor familială. Astfel :

— salariații permanent! ai orga­
nizațiilor socialiste de stat situate 
în orașe, precum și ai unor organi­
zații socialiste de stat situate în 
mediul rural (industrie, construcții- 
montaj, transporturi, G.A.S. și S.M.T.) 
avînd un salariu tarifar de încadrare 
de pînă Ia 800 lei lunar, primesc 
o compensație bănească de Iei 60 
trimestrial, dacă sînt capi de familie 
și au soții sau soți care nu sînt: 
salariați, pensionari, cooperatori, co­
lectiviști.

— pensionarii din cadrul asigură­
rilor sociale de stat (de bătrînețe, de 
serviciu, de invaliditate și de urmaș) 
cu domiciliul în orașe, avînd o pen­
sie de pînă la 600 Iei lunar, primesc 
o compensație bănească de 60 iei 
trimestrial, dacă sînt capi de familie 
și soțiile sau soții lor nu intră în 
una din categoriile prevăzute în ali­
neatul de mai sus.

— în afară de aceasta, salariații 
și pensionarii prevăzuți la alineatele 
precedente, care au copii, primesc 
în plus cîte 30 lei trimestrial pentru 
fiecare copil în vîrstă de pînă la 14 
ani.

— salariații permanent! din între­
prinderile socialiste arătate mai îna­
inte, avînd un salariu tarifar de 
pînă la 800 lei lunar și pensionarii 
cu domiciliul la orașe avînd o pen­
sie de pînă la 600 lei lunar, ai căror 
soții sau soți sînt salariați, pensio­
nari sau membri ai cooperativelor 
meșteșugărești din mediul urban, 
primesc numai compensația pentru 
copii.

Plata compensației bănești se va 
face trimestrial, o dată cu plata sa­
lariului sau pensiei pe luna a doua 
a trimestrului în curs. La stabilirea 
drepturilor care se acordă în raport 
cu salariul tarifar sau cîștigul reali­
zat, compensația nu se cumulează 
cu salariul, pensia sau alte venituri.

★
Sporirea cointeresării materiale a 

crescătorilor de animale va crea 
condiții pentru creșterea în ritm 
mai rapid. în anii următori, a pro­
ducției de carne și totodată pentru 
reducerea prețului de cost, condiții 
indispensabile în vederea obținerii 
de cantități sporite de carne nece­
sare satisfacerii nevoilor mereu în 
creștere ale populației.

Măsurile hotărîte de către guvern 
vor constitui un imbold puternic 
pentru producători în creșterea în 
ritm mai susținut a șeptelului și a 
producției de carne, ceea ce va con­
tribui la ridicarea continuă a nive­
lului de trai.

populației cu carne *’
și calitatea animalelor livrate, stimu- 
lînd astfel pe producători să crească 
animale la o greutate cît mai mare și 
de o calitate superioară. De pildă, un 
producător primește, în conformitate 
cu noile prețuri, pentru un mînzat în 
greutate vie de 200 kg suma de 1 600 lei 
(calitatea I) și 1 500 lei (calitatea II-a) 
față de 1 200 lei pentru calitatea I și 
1 000 lei la calitatea a Il-a cît primea 
pînă acum. Pentru un mînzat de greu­
tate sporită, cîntărind 275 kg, produ­
cătorul primește 9 lei pe kilogram 
(calitatea I) și 8,40 lei pe kilogram 
(calitatea a II-a), iar pentru unul de 
420 kg primește 9,80 lei pe kilogram 
(calitatea I) și 9,30 lei pe kilogram 
(calitatea a Il-a). La aceeași greutate 
de 420 kg, după vechile prețuri pri­
mea 7 lei pe kilogram la calitatea I, 
iar pentru calitatea a Il-a primea 6 
lei pe kilogram.

Hotărîrea prevede avantaje și 
pentru contractarea de vite adulte. 
Astfel pentru o vită adultă în greu­
tate de 550 kg calitatea L producă­
torul primește 6,30 Iei pe kilogram 
revenind în total 3 465 lei, față de 
5,50 lei pe kilogram, sau 3 025 lei in 
total, cît primea după vechile pre­
țuri. Pentru vitele adulte de calita­
tea a II-a, producătorul primește pe 
un kilogram greutate vie 5,60 lei, 
față de 4,70 lei cît se plătea înainte. 
In afară de aceste stimulente impor­
tante. producătorii care livrează ti­
neret bovin și vite adulte în pe­
rioada 1 ianuarie — 30 aprilie pri­
mesc în plus 0,50 lei pentru fiecare 
kilogram greutate vie.

Oile și bătălii .constituie, de aseme­
nea, o sursă importantă de carne. 
Datorită calităților sale nutritive su­
perioare, carnea de oaie și în spe­
cial de batal constituie un aliment 
valoros pentru hrana populației — 
în multe țări ea fiind mai căutată și 
mai scumpă chiar decît carnea de 
pasăre. Potrivlț noilor prețuri de 
contractare, un producător poate pri­
mi pentru un batal de 50 kg — 300 
lei (calitatea 1) și 275 lei (calitatea a 
Il-a), iar pentru o oaie în greutate 
vie de 40 kg poate primi suma de 
220 lei (calitatea I) și 180 lei (calita­
tea a II). Crescătorii de ovine ob-

(Continuare în pag. 3-a)
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COMISIILE PERMANENTE ÎN SPRIJINUL 
SFATULUI POPULAR

Despre activitatea comisiilor perma­
nente, despre sprijinul pe care aces­
tea îl dau comitetelor executive în 
realizarea sarcinilor sfaturilor popu­
lare, am mai citit articole în ziarul 
Romînia liberă. Ele au adus în discu­
ție unele aspecte ale muncii desfășu­
rate pe această linie, împărtășind o 
bogată și prețioasă experiență.

Mergînd deci pe principalele pro­
bleme care reies din cercetarea acti­
vității comisiilor permanente sub for­
ma stabilită sau a muncii de control, 
aș vrea să subliniez două dintre aces­
tea care mi se par deosebit de im­
portante și să arăt cum se realizează 
în practică colaborarea dintre comite­
tul executiv și comisii. Mă refer, în 
primul rînd, la faptul că membrii co­
misiilor fiind deputați, ei cunosc, fie­
care in circumscripția sa electorală, 
nevoile și cerințele cetățenilor. Cu ex­
periența și cunoașterea lor temeinică 
pot deci contribui la orientarea stu­
diilor către cele mai arzătoare și ac­
tuale cerințe, la luarea măsurilor po­
trivite, la înfăptuirea unor propuneri 
care să ajute Ia traducerea in viată a 
sarcinilor ce Ie au sfaturile populare. 
In al doilea rînd, prin studiile pe care 
le fac, prin controalele în întreprin­
deri, comisiile permanente pot, pe de 
altă parte, cerceta, verifica la fața lo­
cului în ce măsură propunerile, sesi­
zările oamenilor muncii sînt juste iar, 
pe baza acestora, pot propune și so­
luții eficiente pentru îmbunătățirea 
muncii într-un sector sau altul de ac­
tivitate.

Despre rezultatele dobîndite în acest 
an ne putem da seama cercetînd cum 
lucrează în practică comisiile perma­
nente din raionul nostru. Să ne oprim 
la munca rodnică a comisiilor perma­
nente din raionul Huși, în primul se­
mestru al acestui an. Către ce aspecte 
se îndreaptă activitatea lor ? Iată, de 
pildă, ce se realizează cu sprijinul co­
misiilor permanente, în domeniul gos­
podăriei comunale. Comisia permanen­
tă de gospodărie comunală și drumuri 
a sfatului popular raional, în urma 
unui studiu a făcut o serie de pro­
puneri comitetului executiv raional. 
De pildă, s-a propus plantarea pe zo­
nele drumurilor și șoselelor din inte­
riorul și în afara orașului și comune­
lor, de pomi ornamentali și fructiferi. 
Insușindu-și această propunere, comi­
tetul executiv a luat măsuri pentru 
plantarea a peste 36.000 pomi, ceea 
ce s-a și realizat. Un control făcut pe 
teren a permis comisiei să propună 
comitetului executiv unele măsuri ce 
trebuiau luate din timp pentru repa­
rarea și construcția podurilor slăbite 
pe căile de acces, pentru trecerea ma­
șinilor cu tonaj greu în campania de 
vară (tractoare, batoze, combine) cît 
și consolidarea acestora și repararea 
unor drumuri, în special în comunele 
Pogănești, Stănilești — satul Gura 
Văii, Crețești. Hoceni și altele.

Pornind tot de Ia propunerile co­
misiilor permanente, comitetul executiv î 
raional a îndrumat și sprijinit punerea 
in valoare a unor importante resurse 
locale de materiale. Astfel, în comuna 
Răducăneni s-au folosit materiale de 
construcție locale pentru școala de 8 
ani. Tot în această comună, comisia 
permanentă de gospodărie comunală a 
identificat în cariera „Marmura" din 
satul Roșu un nisip aspru care a fost 
folosit pentru tencuieli. Intrebuințind 
astfel de materiale procurate din re­
surse locale și datorită sprijinului ce­
tățenilor s-au economisit la construcția 
școlii 12.000 lei.

Să trecem la un alt sector de ac­
tivitate Comisia permanentă raională 
plan - finanțe a propus comitetului 
executiv raional sprijinirea între­
prinderii economice raionale și a între­
prinderii de gospodărie orășenească 
în măsurile ce trebuie să le ia pen­

tru deschiderea finanțării unor lu- 
ciări capitale și de reparații, întoc­
mirea unor documentații, aprovi­
zionarea cu materiale, reducerea pre­
țului de cost și sporirea pro­
ductivității muncii. Alte asemenea 
propuneri ca mărirea capacității ho­
telului de stat, extinderea micii meca­
nizări la unele faze de producție, a- 
menajarea unei hale pentru secția tîm- 
plărie au stat în atenția comitetului 
executiv — unele fiind rezolvate, iar 
altele aflîndu-se în curs de rezolvare.

Putem socoti de pildă, că în urma 
unor propuneri ca cele arătate mai 
sus, s-an luat măsuri operative pentru 
deschiderea finanțării lucrărilor, întoc­
mirea documentațiilor respective, a- 
provizionarea cu materiale, reducerea 
prețului de cost la +9,6 față de 12,78 
cît a fost planificat (aceasta în primele 
cinci luni ale anului), crescînd în ace­
lași timp și productivitatea muncii. Pe 
cale de a fi rezolvate sînt propunerile 
privind mărirea capacității hotelului 
de stat, extinderea micii mecanizări Ia 
unele faze ale procesului de producție 
și altele.

Nu pot încheia șirul acestor exem­
ple fără a vorbi și de aportul comi­
siei permanente agro-silvice. Aceasta a 
studiat și propus comitetului executiv

Metode de muncă g 
vii, eficiente, | 

ia nivelul cerințelor I 

măsurile ce trebuie luate în vederea a- 
sigurării bazei furajere pentru perioa­
da de iarnă, astfel ca pe lîngă recol­
tarea și conservarea în bune condi­
tion! a fînurilor naturale și cultivate, 
să se recomande unităților agricole so­
cialiste din raion să ia măsuri pentru 
însilozarea timpurie a tuturor cantită­
ților de stuf, pănușiță, păpuriș și alte 
buruieni din terenurile proprii și din 
fond forestier. Propunerea însușită de 
comitetul executiv raional a fost tra­
dusă în viață în comunele L. Banului, 
Grozești, Bunești și altele — pe lîngă 
stuf, păpuriș, rogozuri etc. s-au recol­
tat diferite buruieni și ierburi, rezul­
tate din întreținerea plantațiilor tine­
re din fondul forestier dintre care o 
parte a fost însilozată, iar o altă par­
te este folosită în hrana animalelor ca 
masă verde. în această direcție pe baza 
propunerilor făcute de comisia perma­
nentă și a indicațiilor date de comite­
tul executiv raional, s-a însilozat pes­
te 5000 de tone, din care în comuna 
Vetrișoaia 420, la Berezeni 400 tone, 
L. Banului 215 .tone, Deleni, Moșna, 
Bunești cite 200 tone și altele.

Propuneri judicioase care, aplicate, 
au dus la înlăturarea unor lipsuri în 
aprovizionarea orașului Huși, mai ales 
în privința legumelor și a fructelor, o 
mai bună organizare a muncii și a de­
servirii Ia centrele de distribuire a pîl- 
nii, în gospodărirea orașului au făcut 
și comisiile permanente ale sfatului 
popular orășenesc Huși. Astfel, comisia 
permanentă de gospodărie comunală 
și industrie locală a făcut propuneri 
pentru crearea de noi spații verzi și 
parcuri — așa cum s-au realizat pe 
str. 7 Noiembrie, Ștefan cel Mare, 
Paul Barais și în cartierul Corni unde 
s-au amenajat două parcuri.

Prin înfăptuirea propunerilor comi­
siilor permanente ale sfatului popular 
al orașului Huși, prin sprijinul cetă­
țenilor s-au obținut în primul semes­
tru al acestui an economii în valoare 
de peste 700.000 lei (la plantări de 
pomi, amenajări de spații verzi, repa­
rații și văruiri de garduri, curățiri de 
islazuri și alte acțiuni obștești). Și 
deoarece m-am referit la acțiunile 
obștești legate de gospodărirea și în­
frumusețarea Hușului, țin să subliniez

contribuția deosebită a comisiilor per­
manente ale sfatului popular orășenesc 
la realizările obținute pe această linie. 
Dovadă stau acțiunile întreprinse în 
întrecerea patriotică inițiată între ora­
șele raionale din regiunea Iași, între­
cere cîștigată anul trecut de orașul 
Huși căruia i-a fost înmînat drapelul 
de oraș fruntaș pe regiune și a fost 
premiat cu utilaje gospodărești în va­
loare de 150.000 lei.

Cum au venit comisiile permanente 
de la comune în sprijinul activității 
sfaturilor populare ? Despre activitatea 
deputaților în aceste forme ale muncii 
de masă se pot spune multe. Mă voi 
opri la exemplul comunei Vetrișoaia. 
Comisia permanentă de gospodărie co­
munală și drumuri în colaborare cu 
comisia permanentă pentru învățămînt, 
sănătate și prevederi sociale de aici 
au studiat, consultîndu-se cu cetățenii, 
cum se pot rezolva pe plan local îm­
prejmuirea cu gard a școlilor și cămi­
nului cultural, construirea drumului 
comunal pe distanța de 2,5 km. care 
merge de la sfatul popular comunal 
pînă la șoseaua raională, amenajarea 
unor spații verzi și a unui parc în 
fața căminului cultural. Toate acestea 
au fost de-acum realizate de comite­
tul executiv — la propunerea celor 
două comisii — cu sprijinul cetățeni­
lor.

Referindu-mă acum la formele de 
colaborare cu comitetele executive, la 
felul în care acestea din urmă spriji­
nă activitatea comisiilor permanente 
voi releva metodele de muncă care 
s-au dovedit bune. De altfel, ele sînt 
cunoscute. Din păcate însă, nu toate 
comitetele executive — și asta se în­
tâmplă și în raionul Huși unde comi­
tetul executiv raional nu a sprijinit 
suficient comisia permanentă învăță­
mînt cultură, unde comitetele executi­
ve din comunele Tîrzii, Golban și Dol- 
hești nu au colaborat cu comisiile per­
manente sau nu le-au cerut sprijinul 
— sînt preocupate de aceasta.

Deci, o metodă eficace de muncă 
este participarea conducerilor comisii­
lor permanente la ședințele comitetu­
lui executiv, unde acestea prezintă ra­
poarte sau coreferate atunci cînd se 
discută probleme legate de resortul 
respectiv. De exemplu, comisia perma­
nentă raională de gospodărie comuna­
lă și drumuri a propus în una din șe­
dințele comitetului executiv din luna 
aprilie, unele măsuri ce trebuie luate 
pentru îmbunătățirea activității între­
prinderii economice raionale pe linia 
îndeplinirii planului de producție, des­
facere, investiții și reparații capitale, 
pe anul 1963 Discutarea activității 
unei comisii permanente în cadrul 
unei sesiuni, așa cum s-a întâmplat cu 
comisia permanentă comerț-cooperație- 
valorificări a sfatului popular orășenesc 
a cărei muncă a fost analizată în se­
siunea din 2 iunie, s-a dovedit de ase­
menea, o metodă bună.

Antrenarea comisiilor permanente la 
realizarea sarcinilor ce stau în fața 
sfaturilor populare s-a realizat și pe 
altă cale în raionul Huși comisiile 
permanente silit antrenate, alături de 
colectivele stabilite, la întocmirea dă­
rilor de seamă ale comitetelor executi­
ve ce se prezintă în sesiuni și a ra­
poartelor pentru ședințele comitetelor 
executive.

Socotind ca deosebit de importantă 
fientru îmbunătățirea muncii cOmitete- 
or executive, pentru înfăptuirea sar­

cinilor sfaturilor populare, subliniez 
încă o dată însemnătatea desfășurării 
unei activități rodnice a comisiilor per­
manente cu antienaiea unor active 
largi de oameni de specialitate, în­
semnătatea unei conlucrări permanente 
între acestea și comitetele executive.

MIHAI BERNACEK 
președintele comitetului executiv 
al sfatului populat raional Huși

Deschiderea expoziției 
comemorative 

„Eugene Delacroix’1
Luni la amiază s-a deschis la Mu­

zeul de Artă al R. P. R. în prezența 
unor oameni de artă, expoziția co­
memorativă „Eugene Delacroix".

în cuvîntul de deschidere, acad,. 
Tudor Vianu, secretar general al: 
Comisiei naționale a R. P. Romîne 
pentru U.N.E.S.C.6., a relevat com­
plexa personalitate a marelui ar­
tist francez de la a cărui moarte se 
împlinesc anul acesta 100 de ani.

Expoziția care întrunește peste 
50 de lucrări semnate de Eugene 
Delacroix va rămîne deschisă timp 
de o lună. Lucrările aparțin Muzeu­
lui de Artă al R. P. Romîne. Biblio­
tecii Academiei R. P. R., Muzeului 
Zambaccian și colecției acad. G. O- 
prescu, intrată de curînd prin do­
nație în proprietatea Bibliotecii A- 
cademiei R. P Romîne. (Agerpres)

-------------  iiiiiiiiiiiiiiiiuiin-------------

Tabără de creare
ORADEA (coresp. R. 1.) La Oradea 

s-a deschis luni o tabără de creație 
la care participă peste 40 artiști plas­
tici amatori din regiune, organizată 
de Casa regională a creației populare 
și consiliul regional al sindicatelor 
Crișana. în prima zi, artiștii plastici 
amatori au făcut o vizită de documen­
tație pe șantierul noului cartier de 
locuințe Piața București din Oradea, 
în zilele următoare, vor fi vizitate Fa­
brica de textile. Fabrica de uleiuri in- 
ter-industriale, gospodăria agricolă co­
lectivă din Sînmartin și altele. în cele 
două săptămîni cît va dura tabăra, ar­
tiști profesioniști vor face expuneri 
din istoria artelor și de estetică — ur­
mate de proiecții de filme. De aseme­
nea, amatorii vor vizita atelierele unor 
artiști plastici profesioniști.

POȘTA 
JURIDICĂ

VIȘAN IONESCU din Constanța, 
întreabă dacă debitanfii de tutun 
au aceleași drepturi ca si anga­
jata cu salarii tarifare ?

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiilor 
de lege în vigoare, prin preluarea de­
bitelor de tutun de către organizațiile 
comerciale de stat, debitanții au deve­
nit angajați cu contracte de muncă, 
beneficiind deci de toate prevederile 
codului muncii.

Faptul că remizierii debitelor de tu­
tun care în prezent aparțin organiza­
țiilor comerciale de stat, sînt plătiți cu 
o retribuție procentuală, nu înseamnă 
că aceștia nu ar fi angajați, — codul 
muncii prevăzînd că plata pentru 
munca depusă se poate face fie în ra­
port cu durata ei, fie în acord, sau cu 
bucata.

VASILE IORGULESCU din Bucu­
rești întreabă dacă poate cere 
valoarea cheltuielilor reparați­
ilor făcute imobilului în care stă 
cu chirie, de la proprietar ?

RĂSPUNS : Legea precizează că a- 
tunci cînd locatarul face reparații la 
imobilul închiriat care potrivit legii 
cad în sarcina proprietarului, el este 
îndreptățit să recupereze costul lor 
fără însă — spre derogare de la nor­
mele de drept comun, — să poată pre­
tinde de la proprietar plata lor inte­
grală de îndată, ci să le recupereze prin 
rețineri din chirie. Numai în cazul în 
care, mai înainte de acoperirea lor in­
tegrală, încetează contractul de închi­
riere, locatarul este în drept să valori­
fice creanța, bazat pe principiul îm­
bogățirii fără just temei, pentru ceea 
ce a rămas neacoperit în timpul loca- 
țiunji.

O 
o o

în clișeu: dansul 
românesc „Puiul
târgului" din cadrul 
spectacolului „Pă- 
mint însorit", ce se 
reprezintă in pre­
zent în diferite o- 
rașe din Ardeal, cu 
prilejul turneului e- 
fectuat de Ansam­
blul de cîntece și 
jocuri „Mureșul" 
din Tîrgu Mureș.

Foto : C. SZASZ
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Studioul artistului amator
Deși înființat de curînd studioul 

artistului amator de pe lîngă casa 
raională de cultură Mediaș a desfă­
șurat o rodnică și multilaterală acti­
vitate. Creat din dorința și necesi­
tatea de a ajuta cu mai multă efi­
ciență instructorii și actorii amatori 
de la căminele culturale, cluburi etc. 
activitatea studioului a reușit să se 
facă simțită și apreciată, îndeplinind 
prin aceasta sarcina permanentă de 
a contribui la creșterea continuă a 
nivelului de interpretare, la îmbună­
tățirea cunoștințelor artiștilor ama­
tori.

O primă sarcină concretă care 
ne-am propus-o a fost să asigurăm 
un sprijin efectiv formațiilor artis­
tice participante la tradiționalele 
concursuri, respectiv cel de-al VII- 
lea concurs al formațiilor artistice 
de amatori. în acest sens am organi­
zat un ciclu de consfătuiri cu instruc­
torii formațiilor artistice.

Cu ajutorul specialiștilor dm do­
meniile respective s-au alcătuit lec­
ții urmate de aplicații practice care 
s-au desfășurat cu concursul celor 
mai bune formații artistice ale ca­
sei raionale de cultură, cluburi și 
cămine culturale.

La consfătuirea cu coregrafii or­
ganizată cu două săptămîni mai 
tîrziu, a fost prezentată lecția „Cum 
lucrez cu formația de dansuri", după 
care s-au prezentat formațiile de 
dansuri ale casei raionale de cultu­
ră șl a uzinelor textile „Vasia Vasi- 
lescu".

Vorbind despre eficiența activi­
tății in cadrul studioului artistului 
amator, aceasta nu a întîrziat să 
apară. Față de cel de-al VI-lea con­
curs, în actualul concurs numărul

formațiilor artistice a crescut 'eu 
încă 40. Dacă în concursurile ante­
rioare reușeam să avem pe raion (la 
căminele culturale) doar un singur 
cor mai mare format, din circa 70 
de interpreți, în prezent am reu­
șit să avem numeroase asemenea 
formații, inclusiv 4 formații corale 
cu 140 coriști. Interpretarea a fost 
de asemenea considerabil îmbună­
tățită.

Studioul artistului amator nu s-a 
limitat numai la activitatea de la 
centru care se adresează în special 
instructorilor formațiilor artistice, ci 
s-a preocupat șl de organizarea unor 
acțiuni cu caracter metodic, chiar 
la sediile căminelor culturale, de e- 
xemplu la Vorumloc, Saroș, Axente 
Sever, Bratei, Broștea Mare.

Considerăm că nu am fi făcut to­
tul dacă am fi neglijat sectorul de 
teatru. In acest scop au fost pre­
zentate piesele „Ecoul îndepărtat", 
„Un iaz.. și o poveste cu haz", 
„Steaua fără nume". In cadrul tea­
trului pentru cei mici s-au prezen­
tat piesele „Moș Gerilă", „Carnețe­
lul fermecat". „Ursuleții veseli" etc.

Continuînd și îmbunătățind me­
reu forma și conținutul activității 
noastre în cadrul studioului artistu­
lui amator, pe Care o vom orienta în 
sprijinul tuturor genurilor artistice, 
considerăm că vom contribui și pe 
viitor la creșterea continuă a activi­
tății formațiilor artistice proprii, 
cluburilor sindicale și căminelor 
culturale, ale căror spectacole să 
răspundă tot mai mult cerințelor 
actuale ale publicului spectator

MARCEL GRIGORIU 
directorul casei raionale 

de cultură Mediaș

Faza regională a celui de al Vll-lea Concurs 
al formațiilor artistice de amatori

PE ECRANE

„Concertul mult 
visat*

Coproducția cehoslovaco-maghiară 
„Concertul mult visat” urmărește via­
ța a două familii — a compozitorului 
jirka și a doctorului Kelemen — care 
au un punct comun : neglijarea de 
către unul din soți a celuilalt. Cum e 
și firesc, deznodămîntul unui asemenea 
conflict trebuie să se producă. în film 
aventura Tanei și doctorului Kelemen, 
consumată într-un sărut de o clipă, 
n-are urmări ireparabile. în cele din 
urmă luciditatea își spune cuvîntul. 
Ceea ce pentru concluziile filmului re­
prezintă o notă bună.

Țesătura filmului e însă destul de 
firavă iar rezolvările — atât cele sen­
timentale cît și cele profesionale —- 
prea expediate. jocul foarte bun al 
actorilor Jana Brejchova, Eva Ruttkai 
și Gabor Mikloș îl fac pe spectator să 
treacă peste neajunsurile de construcție 
ale Scenariului și să urmărească filmul 
cu interes, dar oarecum degajat fată de 
soarta eroilor, a căror comportare finală 
o bănuie de la început.

Sfîrșit de stagiune fotbalistică
• Dinamo-Bucureșfri, campioană pentru a doua oară consecutiv • Dinamo Bacău, 

Crișana și Minerul au retrogradat
înaintea ultimei etape, desfășurată 

duminică, s-au făcut tot felul de 
calcule, s-au emis diverse ipoteze, cu 
șanse practice de realizare, pe mar­
ginea spectaculoasei lupte din zona 
retrogradării. Toate calculele indi­
cau ca favorită echipa U.T.A. că­
reia, pe bună dreptate, i se acordau 
cele mai mari șanse de a rămîne și 
în viitor în prima categorie. Și într-a- 
devăi lucrurile așa s-au petrecut Be­
neficiind de avantajul terenului pro­
priu, formația arădană a reușit să se 
salveze cîștigînd cu 3—1 (0—1) parti­
da decisivă cu Crișana. Dar pînă să-și 
asigure victoria, U T A. a trecui prin 
mari emoții căci la pauză, după cum 
arată și scorul de altfel, era cu ambe­
le picioare în categoria B. în partea 
a doua a întâlnirii însă atădanii au a- 
vut forța necesară de a întoarce re­
zultatul în favoarea lor

Victoria arădanilor. conjugată cu 
succesul obținut rie Petrolul Ploiești 
în partida cu Dinarno Bacău (scor 
4.-—0) a dus la stabilirea celoi trei e- 
chipe care în viitoarea stagiune vor 
activa în campionatul categoriei B 
Acestea sînt •. Dinamo Bacău Crișana 
și Minerul Dinamoviștii din Bacău au 
făcut totul penttu a se salva însă 
ei au dat peste o echipă m formă 
foarte bună în acest final de campio­
nat. De altfel în ultimele cinci partide 
oficiale susținute Petrolul nu a cunos­
cut înfrîngerea înscriind 13 goluri 
fată de unul singur primit. Tocmai 
de aceea finala ..Cupei R PR." în 
care Petrolul întâlnește pe Siderurgis- 
tul Galați — echipă dornică de afir­
mare - este așteptată cu mult inte­
res.

în afara luptei din zona retrogra­
dării un alt punct de atracție l-a con­
stituit în etapa de duminică disputa 
pentru ocuparea locului III în clasa­
mentul final. Se părea că Știința Cluj

are cele mai mari șanse, jucînd pe 
teren propriu cu Dinamo București, 
echipă care cu o duminică în urmă 
s-a prezentat foarte slab la Bucu­
rești. De această dată însă dinamo­
viștii au ținut să arate că titlul de 
campioni pe care l-au cucerit al doi­
lea an consecutiv nu a venit de, la 
sine ci ca un rezultat firesc al locu­
lui bun practicat de-a lungul celor 
27 de etape atît în partidele susținute 
acasă, cît și în cele din deplasare. 
Dinamo a terminat la egalitate (3—3), 
luîndu-i Științei punctul de care a- 
vea nevoie ca să ocupe locul III, rămas 
în continuare în posesia studenților 
timișoreni cu tot eșecul suferit la 
Constanța. (0—3 cu Farul). Echipa 
constănțeană a terminat astfel cu bine 
acest campionat în care a avut de 
spus un cuvînt greu mai ales în pri­
ma lui parte. O altă echipă promovată 
anul trecut, C.S.M.S Iași, și-a păstrat 
locul în categorie, performanță ce nu 
a putut-o realiza cu doi ani în urmă 
cînd a mai activat în categoria A. Ie­
șenii au terminat duminică la egalitate 
(1—-1) cu Steaua.

Spectatorilor bucureșteni le-a fost

$ t I
• Echipa selecționată de fotbal a ora­

șului Hanoi (R. P. Vietnam) a susținut 
duminică la Tg. Mureș cel de al patru­
lea joc de la sosirea tn tara noastră, în­
tâlnind echipa Mureșul. Gazdele au ter 
minat învingătoare cu scorul de 3—2 
(S-2).
• Competiția de box „Cupa Eliberării" 

rezervată pugiliștilor bucureșteni a luat 
sfîrșit cu victoria echipei Progresul. Pe 
locurile următoare s-au clasat boxerii de 
la Olimpia și Unirea. La 20 iulie vor în­
cepe întrecerile „Cupei Eliberării" la care 
participă reprezentativele de regiuni din 
întreaga tară.

rezervat un program cuplat cu partici­
parea echipelor Progresul, Steagul Roșu, 
Rapid și Minerul. Dintre acestea echipa 
Progresul era cea mai interesată în 
obținerea victoriei pentru a se pune de­
finitiv la adăpost de orice emoții. Și 
bucureștenii au reușit să cîștige cu 4—3 
deși la începutul reprizei a doua Stea­
gul Roșu conducea cu 3—1. în a doua 
partidă a cuplajului de pe stadionul 
Republicii Rapid a încercat să mai ate­
nueze în ceasul al 12-lea proașta im­
presie lăsată spectatorilor de multă vre­
me încoace. Cu toate că au cîștigat, și 
încă la scor (5—2), rapidiștii au 
scos și mai mult la iveală deficientele 
lor de pregătire și concepție de joc. 
Arbitrul partidei, Ion Cîmpeanu, adus 
tocmai de la Cluj, a produs ilaritate 
prin deciziile anapoda pe care le-a dat 
de cele mai multe ori.

Acum, unele dintre echipe vor in­
tra într-o scurtă vacanță, iar altele își 
vor continua pregătirile și vor susține 
partidele oficiale ce le au programate 
în zilele ce urmează. Fotbalul nu va 
dispare deci din centrul atenției ci 
din contră va continua să fie prezent 
pînă la noua stagiune oficială.

r I
• Campionatele republicane de caiac- 

canoe desfășurate timp de două zile pe 
lacul de la Snagov au fost dominate de 
sportivii cluburilor Dinamo București și 
Steaua care au cîștigat 9 și respectiv 8 
titluri. Tn proba de caiac dublu, M. A- 
nastasescu și A. Vernescu (Dinamo) au 
reușit să întreacă cuplul campion euro­
pean format din Artimov și Conțolenco 
(Steaua), realizînd timpul de 1’42’ 6/10.

• Cea de 11-a etapă a campionatului 
mondial de moto-cros (cat. 250 cmc.) s-a 
desfășurat la Moscova și a revenit con­
curentului cehoslovac Vlastimi] Valelc pe 
o motocicletă CZ. Pe locul doi s-a cla­
sat sovieticul Igor Grigoriev

• In runda a 7-a a turului internațio­
nal de șah de la Miscple Tal a eîștâgat 
cu piesele negre la Barczai, Fuchs l-a în­
vins pe Bilek. S-au terminat remiză parti­
dele Bronstein — Flesch, Ghițescu — Fo- 
rintos, Szabo — Lengyel. tn clasament 
conduce Tal cu 6 puncte, urmat de Bilek, 
Bronstein și Flesch cu cîte 5 puncte fie­
care. Ghițescu are 2,5 puncte.

• Echipa de tenis a R. P. Romîne a 
cîștigat turneu] internațional desfășurat 
timp de 6 zile pe terenurile clubului 
Progresul din Capitală. în ultimul meci, 
încheiat duminică după-amiază, tenisme- 
nii romîni au învins cu 5—0 echipa R. P. 
Polone. în ultimele două probe de sim­
plu, Mărmureanu l-a învins cu 6—1 ; 6—0 
pe Szczukiewicz, iar Bardan a dispus eu 
6—1 ; 6—0 de Radzio. O frumoasă per­
formanță a realizat echipa de tineret a tă­
rii noastre clasată pe locul doi. Tinerii 
jucătorii romîni au dispus cu 3—2 de e- 
chipa R. D. Germane. Popovlci a cîștigat 
cu 6—2 ; 6—0 partida cu Stahlberg, iar 
Boaghe l-a învins cu 6—4 ; 12—14 ; 7— 
5 pe Rautenberg.

• Un nou record mondial de atletism 
a stabilit la Moscova echipa feminină a 
U.R.S.S. în proba de ștafetă 4 X 200 m. 
Formația alcătuită din Renata Lațe, Va­
lentina Maslovskaia, Maria Itkina și Ga­
lina Popova a realizat timpul de 1’ 35” 1/10 
corectînd cu 9 zecimi de secundă vechiul 
record mondial deținut din 1958 de echipa 
R. D. Germane. Recordul U.R.S.S. era 
de 1’36” 4/10.
• Duminică seara au sosit la Moscova 

echipele de atletism ale S.U.A. care se vor 
întâlni sîmbătă și duminică pe stadionul 
de la Lujniki cu reprezentativele U.R.S.S.

• Pe stadionul Parc des Princes din 
Paris s-a încheiat ieri Turul ciclist al 
Franței. La amatori competiția a fost cîș­
tigată de alergătorul francez Andre Zim­
mermann. Ultima etapă (a 14-a) dispu­
tată pe ruta Troyes — Paris (185 km) a 
revenit la sprint belgianului Cotman, care 
l-a întrecut cu o jumătate de roată 
pe sovieticul Melihov. In turul profesio­
nist, etapa finală Troyes — Paris (a 21-a) 
s-a terminat cu victoria belgianului Rik 
Van Looy. Acesta a parcurs 185 km tn 
5h 06' 21”. Cu tricoul galben a sosit la 
Paris francezul lacques Anquetil, singu­
rul ciclist care a cîștigat de 4 ori Turul 
Franței. El a mai fost învingător în edi­
țiile din anii 1957, 1961 și 1962.

STREHAIA (coresp. R. 1.). Duminică 
s-a desfășurat la casa raională de cul­
tură din orașul Strehaia prima între­
cere din actuala fază regională a celui 
de al Vll-lea Concurs al formațiilor 
artistice de amatori. Au evoluat coruri, 
brigăzi artistice, tarafuri, soliști instru­
mentiști, vocali și dansatori din raioa­
nele Baia de Aramă, Gilort și Strehaia, 
S-au remarcat corurile căminului cul­
tural din Polovragi, caselor raionale de 
cultură din Strehaia și Baia de Aramă, 
tarafurile acestora, ca și Cel al casei 
raionale de cultură din Tg. Cărbu- 
nești, brigăzile artistice ale căminului 
cultural din Meriș, raionul Strehaia, ale 
cooperativei meșteșugărești „Arta cas­

nică” din Tismana, raionul Baia de 
Aramă și cea de la întreprinderea de 
industrie locală Strehaia. ca și fluiera- 
șii aparținînd ansamblului căminului 
cultural din Polovragi.

între formațiile de dansatori au ieșit 
în evidență petroliștii din Țicleni și co­
lectiviștii din Hurezani. Printre soliștii 
care au fost mult apreciați se numără 
Virginia Surcel (fluier) din Ciocadia, 
raionul Gilort, Georgeta Ghițulescu din 
Miculești, raionul Strehaia, Vasile Croi- 
toru din Tismana și alții. Bătrînul 
Gh. Ciociu din Bîrzei, raionul Gilort, a 
cîntat două melodii dedicate vieții noi 
a colectiviștilor dintr-un instrument de 
conștrucție proprie, făcut din paie, 
care emite sunetul cimpoiului.

„O perlă de mamă"
„Perla de mamă", așa eum o a- 

lintă mezinul familiei, lan, se dove­
dește a fi, în ultima instanță, o fe­
meie egoistă, cu un suflet uscat, sen­
sibil doai la interesul material personal. 
De o inteligență rea, calculată, mimînd 
perfect devotamentul matern, ea sacri­
fică voluntar fericirea celor doi băieți, 
intereselor firmei a cărei proprietară 
rămîne după moartea soțului.

Regizorul Torgnv Anderberg a inte- 
ționat pare-se o cionică a societății 
suedeze de acum 30 de ani, judecată 
prin prisma Vieții acestei familii apar­
ținînd înaltei finanțe Viziunea lui, oa­
recum confuză, n-a găsit insă forța ge­
neralizatoare a criticii sociale, conflic­
tul consumindu-se mai aleS între cei 
patru pereți ai locuinței bogatei pro­
prietare. în ceea ce privește încercarea 
de umanizare a lui Jan, prin legătura 
sentimentală pe Care scenaristul i-o cre­
ează cu Aina, fiica unui muncitor, ea 
rămîne convențională, neverosimilă.

Indiscutabil, caracterul cel mai bine 
conturat este cel al mamei, servit și 
de jocul expresiv — poate uneori prea 
teatral — al actriței Inga Titbald.

Expoziție de arte plastică

BAIA SPRIE (coresp. R.I.). La clubul 
minerilor din localitate s-a deschis o ex­
poziție de artă plastică. Membrii cercu­
lui de artă plastică de aci expun 44 din 
cele mai reușite lucrări ale lor. De mult 
succes se bucuri lucrările muncitorilor 
Vasile Balint, Adalbert Weis, Francisc 
Boleny și altele inspirate din munca ?' 
activitatea minerilor și din noul peisaj ri 
orașului tn plină dezvoltare.
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Comedia erorilor — Teatrul de vară 
din parcul Herăstrău ora 20; Ca la 
revistă — Grădina „Boema" 
Paprikăcokteil — Circul 
(11.01.20) ora 20.

Ora 20.15 ; 
de Stat

din Troia**■» Elena
; 9 zf - Pa“ia (11-86.25)

ăta'.: I irele : 9, 11.30, 14.K ' L 18.30, 19- 21.15 ;
y 77 -I Elena Pavel; (IMF li A (15-83-84) orele: 9.
WiniLIWP 11.30, 14, 16.30, 19, 

21.30; l Mai
: (18.49.04) orele: 9, 11.15. 13.30, 16.15,
; 18.45, 21.15; Gheorghe Doja (16.22.73)
; orele : 8, 10.15, 12.30, 15, 17.30, 20 și
; 22.30. Lumină de iulie — Alex. Popov
: (16.26.10) orele,: 9.30 — 12 în con­

tinuare ; Estrada estrada — Miorița 
(14.27.14.) orele : 10.15, 12, 15, 17, 19. 
21 ; 23 August (25.04.66.) orele : 10, 12,
15, 17, 19; G. Coșbuc (23.71.01.)
orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20. Colegii 
— Aure) Vlaicu (13.62.56) orele : 15, 
17, 19, 21. Cereomîșki — Popular

: (25.15.17.) orele : 16, 18.15, 20.30. Tău-
i nuj — Tineretului (16.24.48) orele : 

10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. 
Ordinul Anna — T. Vladimirescu 
(21.39.82) orele : 16, 18, 20 ; Floreasca 
(12.28.30) orele: 16.30, 18.30, 20.30. 
Balada husarilor — Timpuri Noi 
(15.61.10) orele : 10—21 In continuare ; 
Mamelueul — Munca (21.50.97) orele :
16, 18.15, 20.30 Milă regească — Mo­
șilor (12.52.93) orele : 16, 18.15, 20.30. 
Pe urmele bandei — Central (14.12.24) 
orele : 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30. 
20.30; Iii» Pintilie (12 88.501 orele-
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16, 18, 20; Volga (11.91.26) orele : 10, 
12, 14, 16, 18.15, 20.30. Noua prietenă 
a tatii — Const. David (17.38.81) orele > 
16, 18.15, 20.30; G. Bacovia (23.94.10) 
orele: 15, 17, 19, 21. Noaptea pe 
autostradă — 13 Septembrie (16.35.38) 
orele : 11.30. 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 ; 
dimineața ora 10 — progrâm pentru 
copii. Doctor în filozofie — Ciulești 
orele : 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.30;
8 Martie (15.62.79) orele : 15, 18.15 ;
Arta (21.31.86) Orele : 16, 18, 20. Clu­
bul cavalerilor — Lumina (16.23.35) 
orele : 10, 14 — in continuare, 16,
18.15, 20.30 ; Ștefan cel Mare (12.06.88)
orele : 10, 12, 14.15, 16.30, 18.45, 21. 
O perlă de mamă — Magheru (13.92.72) 
orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; I. C. 
Frimu (16.29.17) orele: 10, 12, 14,
16.15, 18.45, 21 ; Luceafărul (23.91.00)
orele : 15, 17, 19. O moștenire cu bu­
cluc — Alex. Sahia (21.49.46) orele ; 
10, 12, 15, 17, 19, 21 ; Libertății 
(23.07.40) orele : 10, 12, 14, 16, 15,
18.30, 20.45 ; Drumul Serii (14.10.37) 
orele : 16, 18, 20. Fantomele din Spe­
ssart — Maxim Gorki (13.49.04) orele : 
15, 17, 19, 21. Legea e lege — Olga 
Bancic (15.66.66) orele : 15, 17, 19. 
Misterele Parisului — Vasile Alecsan- 
dri (11. 81. 12) orele : 11, 13, 15.15,
17.30, 20 ; Victoria (16.28.79) 
10, 12, 14.15, 16.30, 18.45, 21 ; 
tirea între popoare (17.31.64) 
10, 16, 18.15, 20,30; Vasile 
(17.05.47) orele : 9, 11, 13, 15,
19.30, 22 Căpitanul Fracasse — 
minescu (11.48.36) orele : 14.30,

mincinoase — 
orele ; 16, 18. 
— 30 Decem- 
15, 17, 19, 21.

lavrancea (16.29.02) orele: 11, 16,
18.15, 20.15. Camelia — Cultural
(16.25.39) orele: 11, 15, 17, 19, 21.

CINEMATOGRAFE GRĂDINI
Elena din Troia — Elena Pavel 

orele : 20, 22.30 ; Stadionul Dinamo 
ora 20.15 ; Stadionul Giulăști 
20.30; Arenele Libertății ora 
13 Septembrie orele : 20.45, 23. 
da estrada — Patinoarul 23 i 
ora 21 ; Grădina Moșilor ora 
Grădină 23 August ora 
Pe urmele bandei — Ilie Pintilie ora 
20.30 ; Doctor în filozofie — 8 Martie 
ora 20.30 ; Arta ora 20.30. O perlă de 
mamă — I. C. Frimu ora 20.30; Lu­
ceafărul ora 20 30 ; Grădina Progresul 
ora 20.30. O moștenire cu bucluc — 
Alex. Sahia ora 20 ; Libertății oră 
20.30; Grădina 13 Septembrie or*  
20.45. Legea e lege — Olga Bancic 
ora 20.30. Misterele Parisului — Va­
sile Roaită ora 21.30. Tu ești minu­
nată — Grădina T. Vladimirescu 

ora 21.

i ora
20.30 ;
Estra- 

August 
20.15; 
20.15 ;

8
8
8

19, 21.15. Adorabile și
L6 Februarie (11.07.49)
20 ; Cursa de 100 km.
brie (23.17.50) orele :
Tu ești minunată — Flacăra (21.35.40)
orele • 10. 16. 18.15, 20.30 : Barbu De-

orele : 
tnfră- 
orele : 
Roaită
17.15, 

M. E-
16.45,

IE

19 : Jurnalul te- 
viziunii; 1945 :
e n t r u copii ;

Fotbal cu altă 
minge" — o emi­
siune de ghicitori 
cu Moș Șagă ; 
19.30 ; Incursiune 
19.50 : Artiști șmă-în arheologie (II) ; . ____ _

tori în studio ; 20.30 : Tribuna econo­
mică „Eficiența introducerii tehnicii 
noi" de conf. univ. Const. Danciu, de­
canul Facultății de economie generală 
a Institutului de științe economice 
(I.S.E.) din București ; 20.50 : Docu­
mentarul „Calea albastră" ; 21.20 :
Cintă Trio Los Gallos, tn Încheiere : 
Buletin de știri, bu'etin meteorologie.

i
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Au apelat la comisia de împă­
ciuire a sfatului popular ra­
ional Lenin din capitală. A- 

colo, reclamanții și pîrîții au sfîrșit 
prin a se împăca. In fața celor care 
le-au arătat cit de meschine, cît de 
neconcordante cu etica noastră, cu 
caracterul relațiilor de familie în 
societatea noastră sînt faptele ce se 
discutau, reclamanții — oameni cu 
părul alb, cu fețele brăzdate — 
s-au arătat gata să uite batjocuri, 
insulte, purtări nedemne. Pîrîții, 
oameni tineri, s-au rușinat sub se­
veritatea vorbelor ce le-au fost a- 
dresate, au cerut scuze, au întins 
mîinile a împăcare. Toate deci, cu 
ajutorul celor care în calitate de 
membri ai unor comisii de împă­
ciuire, cetățeni cu diferite profesii, 
deputați cunoscuți și apreciați pen­
tru activitatea lor obștească, s-au 
sfîrșit bine.

Anghelina C. și-a iertat nepotul, 
pe Dumitru O. pe care-1 luase la 
ea și-1 îngrijea ca o mamă, i-a ier­
tat cuvintele urîte pe care i le stri­
ga de cite ori venea beat acasă, ba 
chiar ți încercarea de a o bate, i-a 
iertat-o. Da, s-a împăcat cu el, fe­
meia aceasta care nu mai e tînără 
și care mi cerea de la nepotul ei 
decît s-o respecte ca pe un om care 
muncește încă și-ți vede de gospo­
dărie, care vrea să trăiască simplu, 
cinstit, să se bucure de o bătrînețe 
liniștită. Dacă ea s-a hotărît, după 
toate încercările infructuoase, făcu­
te pentru a-1 aduce t»e tînărul Du­
mitru O. pe calea cea bună, să se 
adreseze comisiei de împăciuire, 
înseamnă că n-a mai putut îndura, 
c-a simțit nevoia unui sprijin tovă­
rășesc, omenesc. Și l-a primit. Dar 
trebuia oare să se ajungă pînă aco­
lo ? Trebuia să împingă tinărul D.O. 
pe mătușa lui să-i denunțe fapte­
le, să ceară, îngrozită de purtarea 
lui, să fie scos din casa ei ?

întrebarea aceasta am pune-o și 
altcuiva, altcuiva care a uitat pînă 
și de legătura cea mai puternică ce 
poate exista între două ființe i a- 
ceea de părinte și fiu. Atît de urite 
erau vorbele adresate de fiică ma­
mei, la așa atmosferă încordată se 
ajunsese în casă, Incit, indignați, ve­
cinii care au încercat de mai multe 
ori, dar fără rezultate, să-i atragă 
atenția fetei, au îndemnat-o pe 
bătrînă să meargă la comisia de îm­
păciuire. Așa a ajuns Elisabeta P.

să se judece cu propria ei fiică, 
ugenia D., cu care locuiește în 
ceeași casă. Acolo, fata a recunos­
cut și a cerut să se împace, a pro­
mis să se poarte respectuos cu 
mania ei. Dar era nevoie de comisia 
de împăciuire pentru a-i aminti 
Eugeniei D. — și poate și soțului 
ei care asista pasiv la certurile so­
ției — despre îndatoriri elementare 
de comportare față de propria ei 
mamă ? Eugenia nu știe, n-a învă­
țat că în societatea noastră omul 
bătrin, omul cu părul alb este res­
pectat, că este ajutat să ducă o 
viață demnă de om care a muncit 
ani de zile și are dreptul Ia un trai 
fără griji, la un trai tihnit? Iar dacă 
femeia cu părul alb îi este mamă, 
aceasta nu i se pare a pleda pentru 
ca respectul ei să fie mai mare, 
pentru ca dragostea și grija ei să se 
îndrepte către aceea care a crescu­
t-o, care s-a străduit să facă din ea 
un cetățean folositor societății ? 
Asta cu atât mai mult, cu rit ea în­
săși este mamă...

Și iată un al treilea fapt. In raio­
nul 1 Mai, de data aceasta. Bătrîna 
Alexandrina M., văduvă și pensio­
nară, locuiește în același apartament 
cu inginerul R. Revoltătoare atitu­
dinea acestui tânăr față de femeia 
care ar putea să-i fie mamă! Cu­
vinte jignitoare, amenințări în locul 
respectului, stimei, indulgenței chiar 
față de unele curiozități bătrînești.

Inginerul R. își permite să se 
poarte cum îi place, sfidînd sufe­
rința bătrînei femei și indignarea 
vecinilor din bloc și de pe stradă. 
Sigur, Alexandrina M. nu este sin­
gură. Cetățeanul R. va fi pus la 
punct Organele în drept care cu­
nosc cazul, vor lua măsurile cuve­
nite.

Indiferent însă de urmări, indife­
rent dacă asemenea neînțelegeri se 
Încheie la comisia de împăciuire sau 
sîrtt înaintate tribunalului, rămîne 
în picioare atitudinea incompatibilă 
cu aceea a unui cetățean demn care 
știe a respecta pe omul cu părul 
alb, pe omul care, muncind ani în 
șir, a devenit pensionar și se bucu­
ră, în continuare, de grija și ocroti­
rea statului nostru, de stima bine­
meritată a societății în care trăiește. 
Pentru oameni ca cei trei tineri, 
pentru alții ca ei ce au uitat, pare- 
se, acest adevăr elementar, îl rea­
mintim.

LUCIA MANOLESCU

In Gara de Nord
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Simpozionul internațional „Flora Europaea"
în aula Academiei R. P. Romîne au 

început luni lucrările simpozionului 
internațional organizat de Comitetul 
editorial al „Florei Europaea" din 
Liverpool, în colaborare cu Academia 
Republicii Populare Romîne.

La lucrările simpozionului iau par­
te specialiști din mai multe țări euro­
pene —• Anglia, Austria, R.P. Bulga­
ria, R.S. Cehoslovacă, Danemarca, Fin­
landa, Franța, R.D. Germană, R.F. 
Germană, R.S.F. Iugoslavia, Italia, 
R.P. Polonă, R. P. Romînă, Suedia, 
precum și din Canada.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de acad. Emil Pop, membru al Prezi­
diului Academiei R. P. Romîne, care a

al 
la 

D.

salutat pe oaspeți în numele conducerii 
Academiei R. P. R.

în numele Comitetului editorial 
„Florei Europaea". participant» 
simpozion au fost salutați de prof. 
H. Valentaine și prof. D. A. Webb.

Simpozionul are rolul să discute pro­
bleme principiale și de metodă, în ve­
derea realizării marii opere științifice 
„Flora Europaea", care va apărea în 
4 volume, cu colaborarea botaniștilor 
din diferite țări ale Europei.

Lucrările simpozionului se desfășoară 
la București și Cluj, timp de 10 zile, 
între dezbateri, Academia R. P. Ro­
mîne a organizat pentru participant! 
o excursie de 6 zile în Dobrogea, Bu- 
cegi șj la Cheile Turzii. (Agerpres).

A mai sosit un tren 
în gară și altul este 
gata de plecare .'... Pu­
făitul monoton al lo­
comotivelor, forfota 
neîntreruptă a călăto­
rilor, urările afectuoase 
de „drum bun" sau de 
„bine ați venit", toate 
acestea creează am­
bianța atît de inedită 
a locurilor 
de-a lungul 
de fier.

Duminică, 
tn Gara de 
capitală. Ca 
ență a localităților bal­
neare de la munte și 
de la mare .sau a altor 
locuri unde oamenii 
muncii își petrec a- 
cum în miez de vară 
concediul, acest com­
plex feroviar polari­
zează în jurul lui că­
lători veniți din toate 
colțurile țării. Să mai 
adăugăm trenurile pli­
ne de școlari care 
pleacă sau vin de la 
taberele pionierești și 
vom avea în față o 
imagine cuprinzătoare 
a intensei pulsații ce 
se desfășoară în acest 
loc plin de un „du-te 
vino" neîntrerupt.

Iată, tocmai acum a 
venit un tren din di­
recția Sibiu. La fe­
reastra unui comparti­
ment (așa cum se vede 
în imaginea surprinsă 
de fotoreporterul Mi­
hai Popescu), se află 
familia strungarului 
Ion Menzat de la Uzi­
nele „Independența". 
Sînt în drum spre 
mare și după un scurt 
popas în gară vor lua 
trenul care-i duce spre 
litoral. Liliana are 4 
ani și jumătate și deh.

de popas 
drumului

bunăoară, 
Nord din 
o conflu-

așa sînt copiii, arde de 
nerăbdare să vadă cit 
mai repede coasta dia­
mantină a mării și 
locurile de basm un- 
de-și vor petrece zilele 
de odihnă.

Dar pînă atunci mai 
au cîteva ore de aș­
teptare. Hai, să-i în­
soțim și noi în Gara 
de Nord, să vedem ce 
condiții au la dispozi­
ție cetățenii în popasul 
lor între două trenuri. 
Sălile de așteptare re- 
amenajate anul acesta, 
sînt confortabile și ele­
gante. Nu, lipsesc de 
aici nici televizoarele, 
iar complexul comer-

cial cuprinde puncte 
farmaceutice și feluri­
te asemenea servicii 
puse la dispoziția 
populației.

Vreți să cereți o in­
formație de la biroul 
desemnat în acest scop? 
Asta e mai greu, de­
oarece chiar acum în 
miez de vară, în mod 
inexplicabil s-a ho- 
tărît reamenajarea lui 
și în consecință biroul 
actual se află ascuns 
undeva într-un colț al 
gării. Ca să nu mai 
vorbim de faptul că 
funcționarele de aici 
nu pun la dispoziția 
călătorilor condica de 
sugestii atunci cînd ei 
o solicită. Nici biroul 
de informații pentru 
călătorii care cer re­
lații în legătură cu ho­
telurile sau străzile 
din București, n-a luat 
nici pînă în prezent 
ființă, deși s-au făcut

mai demult promisiuni 
în acest sens.

Ar fi de dorit ca 
tocmai acum cînd atîți 
părinți vin în întâmpi­
narea copiilor care se 
întorc din tabere, să 
existe mai multă grijă 
pentru anunțarea la 
loc vizibil a sosirii tre­
nurilor respective. Bu­
năoară, cu o zi înainte, 
sîmbătă 13 iulie trenul 
care venea din direc­
ția Periș la ora 14 și 13 
minute nu era anunțat 
nicăieri pe ce linie va 
fi garat, așa incit cetă­
țenii care își așteptau 
copii, alergau de colo 
pînă colo pentru a 
identifica linia cu pri­
cina.

O deficiență pe care 
am întâlnit-o duminică 
în Gara de Nord, este 
aceea că in tot timpul 
zilei nu s-a găsit o sti­
clă de suc de-a lun­
gul peroanelor. Este 
drept că există un 
chioșc pentru vînzarea 
oranjadei, dar acesta 
este insuficient și el 
nu satisface nici pe 
departe marea cerere a 
călătorilor care in a- 
ceste zile toride ar 
vrea să găsească un 
pahar rece de suc. 
Oare de ce au dispărut 
cărucioarele cu bău­
turi răcoritoare, care 
în anii trecuți supli­
neau această cerință 
atît de actuală ? Se im­
pune așa dar mai 
multă grijă din par­
tea celor în drept pen­
tru ca în aceste zile 
călătorii să simtă din 
plin ospitalitatea aces­
tei gări atît de frec­
ventate în zilele esti­
vale.

D. TABACU

naționale a Franței

REDUCERI DE PREȚURI LA UNELE BUNURI DE CONSUM

Ministrul Franței în R. P. Romînă, 
Pierre Paul Bouffanais, a oferit luni 
după-amiază un cocteil cu prilejul săr­
bătorii naționale a Franței.

Au luat parte acad. Șt S. Nicolau, 
vicepreședinte al Marii Adunări Na­
ționale, președintele grupului parla­
mentar romîn pentru relații de priete- 

Romînia-Franța, deputați în Mareanie

Adunare Națională, funcționari supe­
riori din Ministerul Afacerilor Externe 
și din alte ministere, academicieni șj 
alti oameni de știință, artă și cultură! 
ziariști.

Au fost prezenți șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați în R. P. Romînă 
și alți membri ai corpului diplomatic. 
(Agerpres).

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
Scrisoare deschisa 

a c. C. ai P. c. li. s.
MOSCOVA 15 (Agerpres) — Ziarul 

„Pravda" din 14 iulie a publicat scri­
soarea deschisă a Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice către organizațiile de 
partid, către toți comuniștii din Uniu­
nea Sovietică, în legătură cu scrisoa­
rea Comitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, din 14 iunie 1963, 
adtesâtă C.C. al P.C.U.S. îh același 
număr ai ziarului se publică textul 
acestei scrisori a C.C. al P.C. Chinez.

★
Textul integral al celor două scri­

sori va fi publicat îh ziarul „Scînteia".

• ROMA — Agenția U.P.I. relatează 
că la 14 iulie în partidul democrat- 
creștin din Italia s-a produs o sciziune. 
Aripa de stînga a partidului condusă 
de fostul premier Amintore Fanfani s-a 
pronunțat împotriva oricărei colaborări 
cu aripa de dreapta. Unii observatori 
politici, precizează U.P.I., consideră că 
actuala sciziune ar putea periclita șan­
sele formării unui viitor guvern de cen- 
tru-stinga atunci cînd actualul guvern 
de tranziție, prezidat de Giovanni 
Leone, va ceda locul îh cursul lunii oc­
tombrie. într-o scrisoare adresată de 
secretarul general adjunct, Forlani, se­
cretarului general al partidului Aldo 
Moro se arată că sprijinitorii lui Fan- 
fani consideră că acordul realizat în­
tre fracțiunile adverse ale partidului 
democrat-creștin anul trecut la Nea- 
pole, nu hiai este în vigoare.

• BUENOS AIRES — (Agerpres): 
Deși guvernai argentinian a declarat 
ilegali greva celor 130 000 de mun­
citori din industria zahărului, greva 
continuă. Greva muncitorilor din in­
dustria zahărului este sprijinită de 
Confederația Generală a Muncii din 
Argentina. în provincia Tucuman, im­
portant 
greviștii 
cipanții 
polițiști 
cauciuc
ne. Ripostând 
muncitorii s-au apărat 
urma ciocnirii an fost răniți zece oa­
meni. Șapte participant! la miting au 
fost arestați.

centra al industriei zahărului, 
au organizat un miting. Parti- 
la miting au fost atacați de 
care au folosit bastoane de 
și grenade cu gaze lacrimoge- 

la atacul polițiștilor, 
cu pietre. în

Consiliul de Miniștri a aprobat, 
printr-o hotărîre, reducerea preturi­
lor de vînzare cu amănuntul la unele 
bunuri de consum, printre care: 
aparate de radio din producția in­
ternă cu lămpi electronice, stabiliza­
tori de tensiune pentru televizoare, 
țesături și confecții din fire artifi­
ciale tip bumbac, unele tipuri de

u V

(Urmare din pag. 1)

țin, de asemenea, mari avantaje prin 
valorificarea mieilor și a linei pen­
tru care se plătesc preturi stimulato­
rii.

Agricultura noastră dispune de 
condiții din cele mai bune pentru 
creșterea și îngrășarea porcilor, a 
căror hrană o constituie în principal 
porumbul. în ce privește contractarea 
porților, pentru o și mai mare 
cointeresare a producătorilor s-a sta­
bilit ca, pe lingă prețurile de pînă 
acum, stimulatorii, să se acorde în 
perioada 1 martie — 30 iunie un plus 
de 1 leu pentru fiecare kilogram 
greutate vie, dacă animalele sînt li­
vrate la o greutate de peste 90 kg.

Deosebit de importantă este pre­
vederea după care și pentru contrac­
tele în curs, încheiate după vechile 
preturi, și scadente după 15 iulie a.c., 
producătorii vor beneficia de noile 
prețuri majorate. Această prevedere 
evidențiază încă o dată caracterul 
deosebit de avantajos al relațiilor 
producătorilor cu statul, grija cu care 
sînt respectate obligațiile asumate 
prin contracte.

Hotărîrea cuprinde diferite alte 
înlesniri în legătură cu pășunatul, cu 
producția de furaje de către producă­
torii care contractează animale, acor­
darea de avansuri bănești fără do- 
bînzi, anumite scutiri șl reduceri de 
taxe etc. Se prevede, printre altele, 
ca sfaturile populare să acorde prio­
ritate la pășunat atît pentru animalele 
contractate de către 
gricole colective cît 
proprietate personală 
lor și producătorilor
prevede, de asemenea, ca la acor-

gospodăriile a- 
și pentru cele 
ale colectlviști- 
individuali î se

ceasuri de mînă, unele sortimente de 
cafea, ceai, romuri, licheoruri din 
import, unele articole de toaletă etc.

Reducerea de preturi intră în vi­
goare la data de 15 iulie, cu excep­
ția țesăturilor și confecțiilor din fire 
artificiale tip bumbac, pentru care 
noile preturi se aplică la data de 
1 august.

V

darea de alocații de stat pentru copiii 
salariaților și pensionarilor să nu se 
ia în calcul veniturile obținute din 
creșterea animalelor.

Este în interesul gospodăriilor a- 
gricole socialiste, al colectiviștilor, al 
celorlalți producători ca, folosind 
avantajele și condițiile create, să 
crească și să contracteze cit mai 
multe animale, bine îngrășate, de 
calitate superioară, să aplice metode 
înaintate, eficace, pentru dezvoltarea 
sectorului zootehnic, sporirea pro­
ducției de came și alte produse ani­
maliere. Alături de unitățile agricole 
socialiste, țăranii colectiviști și pro­
ducătorii individuali — îndeosebi cei 
din raioanele de munte — cărora li 
s-au acordat importante stimulente, 
sînt chemați să mărească cît mai mult 
numărul de animale și producția aces­
tora.

Pentru toți oamenii muncii din 
agricultură, gospodării de stat și gos­
podării colective, colectiviști, pentru 
toți crescătorii de animale este o 
datorie de cinste de a răspunde noilor 
eforturi făcute de stat, de oamenii 
muncii de la orașe — care le dau un 
puternic sprijin trimițînd la sate trac­
toare și mașini moderne, îngrășăminte 
chimică, produse industriale de larg 
consum etc. Muncind cu pricepere și 
energie, ei trebuie să asigure sporirea 
efectivelor de bovine, porcine, oi, 
batali, păsări, a numărului de animale 
contractate la o greutate cît mai mare 
și cu respectarea strictă a termenelor 
de livrare și a condițiilor de calitate, 
mărindu-și contribuția la creșterea 
producției și a volumului de contrac­
tări, a livrărilor către stat și prin 
aceasta la îmbunătățirea continuă a 
aprovizionării oamenilor muncii. Gos­
podăriile de stat trebuie să folosească 
din plin posibilitățile pe care le au

Conferință de presă la Ambasada R. D Vietnam
Cu

pentru reunificarea pașnică a Viet­
namului, luni la amiază a avut loc la 
Ambasada R.D. Vietnam o conferință 
de presă în cadrul căreia ambasadorul

prilejul săptămînii de luptă

POPULAȚIEI CU CARNE

cu care 
fonduri, 
în curs 
de im-

pentru a obține producții tot mai mari 
de carne și alte produse, de a-și spori 
contribuția la asigurarea fondului 
central al statului.

O mare atenție trebuie să se acorde 
dezvoltării creșterii porcilor și păsă­
rilor — specii care se înmulțesc ușor, 
ajung într-un timp mai scurt la matu­
ritate. asigurînd astfel cantități im­
portante de carne pentru consumul 
populației. în ultimii ani s-au luat un 
șir de măsuri pentru crearea unor 
ferme industriale de creștere a por­
cilor și păsărilor în G.A.S. 
scop s-au investit însemnate 
Unele dintre acestea se află 
de construcție. Este deosebit
portant ca comitetele regionale de 
partid, consiliile agricole și trusturile 
gostat să sprijine și să accelereze pu­
nerea în funcțiune a acestor mari uni­
tăți producătoare de carne și ouă, să 
asigure popularea 16r cu efective 
matcă din cele mai productive rase. 
La fel, este necesar să se acorde un 
sprijin eficient gospodăriilor colec­
tive, ca acestea să dezvolte tot mai 
mult fermele de păsări. Are o mare 
însemnătate aplicarea întocmai și 
într-un termen cît mai scurt a indica­
țiilor date de partid și guvern privind 
extinderea suprafețelor cultivate cu 
porumb, ceea ce va asigura posibili­
tăți pentru hrănirea unui număr spo­
rit de porci și păsări.

în ansamblul măsurilor luate pentru 
dezvoltarea sectorului zootehnic un 
rol hotărîtor îl are asigurarea bazei 
furajere. Iată de ce organele și Orga­
nizațiile de partid, sfaturile populare, 
consiliile agricole, conducerile unită­
ților socialiste din agricultură Sînt 
chemate să ia fără întîrziere măsuri 
practice, concrete, pentru valorifi­
carea tuturor resurselor și posibilită­
ților existente, în fiecare regiune,

R.D. Vietnam la București, Dinh 
Duc, a vorbit despre lupta de elibera­
re dusă de poporul din Vietnamul de 
sud, sub conducerea Frontului Națio­
nal ds Eliberare.

Van

sat și gospodărie, în vederearaion, 
măririi producției de furaje. Aceste 
măsuri trebuie să asigure ‘ 
Cît mai rațională a tuturor suprafețe­
lor de pășune, inclusiv a celor din 
golurile de munte, strîngerea, și de­
pozitarea cu grijă a variatelor resurse 
de nutrețuri atît pentru fin cît și 
păntru siloz. Trebuie spus că în unele 
regiuni ca Ploiești, Bacău, Maramureș 
pășunile și alte surse de furaje sînt 
departe de a fi folosite pe de­
plin. Posibilități însemnate pentru 
asigurarea hranei animalelor aflate în 
proprietatea colectiviștilor pot fi puse 
în valoare prin folosirea chibzuită, 
gospodărească a loturilor personale ; 
colectiviștii trebuie îndrumați să cul­
tive în mai mare măsură aceste loturi 
cu plante furajere valoroase.

Concomitent cu măsurile pentru 
sporirea producției de furaje este ne­
cesar ca în fiecare unitate agricolă 
socialistă să se urmărească în perma­
nență, pe toate căile, reducerea sis­
tematică a prețului de cost în sectorul 
zootehnic.

Noile sporuri de preturi și celelalte 
avantaje acordate de stat gospodă­
riilor agricole colective și celorlalți 
producători la contractarea și livrarea 
de animale se ridică la sume însem­
nate. De unde pot fi procurate ase­
menea fonduri ? Interesele generale 
ale dezvoltării continue a economiei 
naționale impun ca cheltuirea acestor 
fonduri să nu ducă îh nici un caz la 
restrîăgerea sumelor investite pentru 
înălțarea de noi fabrici și uzine, pen­
tru construcții de locuințe, pentru 
pensii, învătămînt și sănătate și alte 
acțiuni social-culturale. Reducerea a- 
cestor fonduri ar micșora ritmul dez­
voltării economiei naționale — teme­
lia creșterii bunăstării întregului po­
por. în același timp, dacă concomi­
tent cu majorarea preturilor de cum­
părare lă animale, s-ar menține ac­
tualele preturi de vînzare cu amănun­
tul, ar însemna ca vînzarea cărnii să 
se facă în pierdere. Iată de ce hotă- 
rîrea stabilește ca o parte a acestor 
mijloace bănești necesare acoperirii 
sporului de prețuri la contractări și 
achiziții de animale să fie obținută

folosirea

• LONDRA — Agerpres: Asociația 
engleză de sprijinire a O.N.U. a adop­
tat în cadrul conferinței sale anuale 
care are loc la Cardiff o rezoluție ce­
tind numirea unui ministru, membru al 
cabinetului englez, care să răspundă 
direct de tratativele privitoare la dezar­
mare. Prezentând această rezoluție de­
putatul laburist Philip Noel-Baker a 
spus că guvernul englez împreună cu 
ceilalți membri ai Commonwealthului 
britanic trebuie să manifeste inițiativă 
ți să formuleze propuneri proprii de 
dezarmare finind seama de compromi­
surile pozitive realizate de Statele Uni­
te ți Uniunea Sovietică. In rezoluție se 
spune că in prezent reforma cea mai 
necesară este lichidarea armei care a- 
menință omenirea.

• PARIS — Agerpres : La 14 iulie, 
milioane de cetățeni francezi au sărbăto­
rit cea de-a 174-a aniversare a căderii 
Bastiliei — odinioară simbolul despotis­
mului regilor Franței. Pe Champs 
Elysies a avut loc o mare paradă mi­
litară care a durat două ore, și a fost 
primită de președintele de Gaulle. Toa­
te uniunile sindicale mari din țară, nu­
meroase organizații democratice și ob­
ștești, partidele comunist și socialist și 
alte partide republicane au întimpinat 
sărbătoarea națională a Franței prin­
tr-o unitate tot mai strînsă a tuturor 
forțelor progresiste în lupta pentru 
menținerea drepturilor și libertăților 
democratice cucerite de poporul fran­
cez, pentru pace.

Vizita delegației de partid
$l guvernamentale

a P.P. llngarc in u.P.s. S.
TAȘKENT 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 15 iulie, la Taskent a 
avut loc un miting cu prilejul vizitei 
pe care delegația de partid și guver­
namentală a Republicii Populare Un­
gare o întreprinde prin U.R.S.S. La 
miting au luat cuvîntul Jănos Kâdâr, 
prim-secretar al C. C. al P.M.S.U., pre­
ședintele guvernului revoluționar mun- 
citoresc-tărănesc ungar, și Șaraf Rași- 
dov, membru supleant al Prezidiului 
C. C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. 
al P. C. din Uzbekistan.

• HANOI — (Agerpres) : La 15 
iulie, cu prilejul împlinirii a 9 ani 
de la semnarea acordurilor de la Ge­
neva cu privire la Indochina. Ministe­
rul de Externe al R.D. Vietnam h dat 
publicității o declarație în care cere 
copreședinților și participanților la 
conferința de la Geneva din 1954, 
precum și țărilor care fac parte din 
Comisia internațională de suprave­
ghere și control din Vietnam să ia 
măsuri eficiente pentru a pune ca­
păt războiului dus de Statele Unite 
în Vietnamul de Sud și pentru a asi­
gura îndeplinirea strictă a acorduri­
lor de la Geneva. In declarație se 
subliniază că guvernul R.D. Vietnam 
va continua să lupte cu hotărîre pen­
tru reunificarea pașnică a țării pe 
baza acordurilor de la Geneva.

Festivalul anual al teatrului antic 
de la Epidaur a luat sfîrșit
Corespondentul Ager- 
La 14 iulie s-a înche- 
festival anual al tea- 
la Epidaur. Festivalul

ATENA 15. 
preș transmite : 
iat tradiționalul 
trului antic de 
a început în luna iunie cu prezentarea 
tragediei „Alceste" de Euripide, avînd 
în rolurile principale pe cunoscuții 
actori Anna Sinodinu și Thanos Kos- 
topoulos de la Teatrul Național din 
Atena.

Și în acest an festivalul de la Epi­
daur, care constituie un important eve­
niment artistic international, a atras 
un mare număr de iubitori ai teatrului 
din Grecia și din alte țări. Oferind 
spectacole de înaltă calitate colectivul

Teatrului Național din Atena a adus o 
însemnată contribuție la valorificarea 
teatrului antic. In cursul verii vor mai 
avea loc festivaluri ale teatrului antic 
și în alte localități din Grecia. Astfel 
la 10 și 11 august va avea loc un fes­
tival al teatrului antic la Dodoni, unde 
colectivul Teatrului Național din Ate­
na va prezenta două tragedii ale lui 
Euripide „Andrbmaca" și „Hecuba”. 
La rîndul său, Teatrul din Pireu, con­
dus de Dimitri Rbndiris, va prezenta 
la Teatrul Antic din Delfi o serie de 
spectacole de dramă antică tot în 
cursul lunii august.

Continuîndu-și călătoria în țara noas­
tră, prof. dr. Jose Vallega, directorul 
Diviziunii producției vegetale și pro­
tecției plantelor din Organizația pentru 
alimentație și agricultură (F.A.O.) a 
O.N.U., a făcut, împreună cu soția, 
sîmbătă și duminică, o vizită în Do­
brogea. Oaspeții au vizitat stațiunea 
agricolă experimentală Dobrogea unde 
s-au întîlnit cu specialiști și au purtat 
discuții cu privire la rezultatele cerce­
tărilor științifice și în legătură cu dez­
voltarea producției agricole în regiune.

Prof. dr. Vallega și soția au idzltat 
apoi Mozaicul și Acvariul din Constanța 
și stațiunile de pe litoral.

în încheierea vizitei sale, prof. dr. 
Jose Vallega s-a întîlnit luni după-a­
miază cu Eugen Alexe, președintele 
comitetului național al R. 
pentru F.A.O. +

Ambasadorul Republicii 
București, Manuel Yepe 
a oferit luni seara un cocteil cu pri­
lejul vizitei în țara noastră a delega­
ției cubaneze cdndusă de dr. Anto­
nio Nunez Jimenez, președintele Co­
misiei de organizare a Academiei de 
Științe din Cuba.

Au participat tovarășii: Gogu Ră- 
dulescu .ministrul comerțului exterior, 
Eduard Mezincescu, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, acad. Mihail

Ralea, președintele Institutului romîn 
pentru relații culturale cu străină­
tatea, acad. Ștefan Milcu, vicepre­
ședinte al Academiei R. P. Romîne, 
membri ai Prezidiului 
R. P. Romîne, alți oameni 
funcționari superiori din 
Afacerilor Externe.

Cocteilul s-a desfășurat 
mosferă de caldă prietenie

+
Luni dimineața a părăsit 

o delegație a U.A.S.R., care 
ticipa la lucrările seminarului

Academiei 
de științe. 
Ministerul

lntr-o at-

P. Romîne

Cuba la
Menendez,

prin majorarea corespunzătoare a 
prețurilor de vînzare în comerț a 
cărnii, a conservelor și preparatelor 
de carne. în țara noastră, în raport 
cu alte produse alimentare, cu venitu­
rile realizate de oamenii muncii, pre­
țul de vînzare a cărnii era mai scăzut 
decît în alte țări, chiar în acelea 
unde există mai puține posibilități 
pentru populație de a consuma alte 
produse mai ieftine — legume, fructe 
etc. Ansamblul de măsuri luate pre­
zintă o deosebită importantă pentru 
mărirea producției de carne la nivelul 
cerințelor de consum, în continuă 
creștere, ale populației.

Pentru a veni în sprijinul celor 
care realizează venituri mși mici și 
au greutăți familiale, Consiliul de 
Miniștri a stabilit, printr-o hotărîre, 
să se acorde pe timp de un an, de la 
1 iulie 1963 — la 1 iulie 1964, unor 
categorii dă salariați al căror salariu 
tarifar este pînă la 800 Iei și pensio­
narilor cu o pensie pînă la 600 lei, o 
compensație bănească, diferențiată, 
după situația familială a fiecăruia. De 
exemplu, potrivit acestor măsuri, un 
șălariat cu un salariu tarifar pînă la 
800 Iți, avînd soția nesalariată și 2 
copii pînă la 14 ani, va priirii 6 com­
pensație bănească de 120 lei trimes­
trial, iar dacă ară 4 copii — de 180 
lei trimestrial ; un pensionar cu 
pensia pînă la 600 lei, avînd soția 
nesalariată, Va primi 60 lei trimes­
trial, și pentru fiecate copil sub 14 
ani cite 30 lei trimestrial. Pentru 
acordarea compensațiilor bănești fa­
miliilor cu venituri mici statul va 
cheltui fonduri însemnate. Aceste 
măsuri de compensație vin în spri­
jinit! celor care au venituri mici, pen­
tru a face față cheltuielilor suplimen­
tare.

Statul nostru se preocupă cu toată 
grija de ridicarea nivelului de trai 
al oamenilor muncii. După cum se 
știe, în 
oierilor 
greșului 
puse în 
care au
veniturile 
cesc. Dintre acestea amintim: majo-

ultimii ani, pe baza preve- 
înscrise în Directivele Con- 
al Ill-lea al P.M.R. au fost 
aplicare un șir de hotărîri 
făcut să crească continuu 

reale ale celor ce nun-

Capitala 
va par- 

,... _ _ interna­
țional studențesc „Universitatea Azi“, 
organizat la Dubrovnik între 16—25
iulie a. c., de către Uniunea Studen­
ților din R.S.F. Iugoslavia.

Delegația este condusă de tov. Ilie 
Niță, membru al Comitetului Executiv 
al U.A.S.R.

★
Sîmbătă 13 iulie a părăsit Capitală, 

d-na L. Schneider, proprietara grupu­
lui industrial Schneider, împreună cu 
directorii generali ing. F. J. Boullin 
de la uzinele „Creusot" și ing. L. 
Lacagne de la Uzinele „Champagne*,  
care, la invitația ministrului metalur­
giei și construcțiilor de mașini, ing. 
Constantin Tuzu, au vizitat între 8 
și 13 iulie unele localități și uzine 
din tara noastră.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
grupul de industriași francezi a fost

rarea salariilor în perioada i960—1962 
la toate categoriile de salariați Ceea 
ce le-a adus un spor de venituri de 
peste 4 miliarde de lei anual t redu­
cerea în repetate rîndurl a preturilor 
de vînzare la numeroase articole 
destinate consumului larg i micșo­
rarea tarifelor pentru prestarea unor 
servicii i desfășurarea în ritm intens 
a construcțiilor de locuințe t lărgirea 
continuă a acțiunilor cu caracter 
social-cultural etc. Statul nostru 
cheltuiește sume însemnate pentru 
întreținerea elevilor și studenților în 
școli și facultăți; acordă anual alo­
cații de stat pentru aproximativ 
2 100 000 copii, plătește circa 900 000 
pensii ■, în spitalele și sanatoriile din 
tara noastră se acordă îngrijire me­
dicală gratuită. în bugetul salariaților 
cheltuielile pentru chirie, întreținerea 
copiilor în școli, îngrijirea sănătății, 
odihnă etc. reprezintă doar un mic 
procent, creîndu-se astfel condiții ca 
fiecare familie să folosească cea mai 
mare parte a veniturilor sale pentru 
ă se hrăni și îmbrăca mai bine, pen­
tru a-și asigura un grad mai ridicat 
de confort.

Organizațiile de partid, sindicatele, 
organizațiile de U.T.M. sînt chemate 
să explice temeinic oamenilor muncii 
conținutul și urmările pe care măsu­
rile luate le vor avea în asigurarea 
cantităților de carne necesare acope­
ririi consumului în continuă creștere, 
pentru aprovizionarea din ce în ce 
mai bună a populației. Nu încape 
îndoială că oamepii muncii din agri­
cultură, întelegjnd importanța deo­
sebită a hotărîrilor luate își vor 
aduce întreaga contribuție la înfăp­
tuirea lor, vor răspunde acestor 
măsuri prin eforturi' susținute îjj ve­
derea '‘ \ ‘" 
efectivelor de animale și creșterii 
producției acestora.

Noile măsuri pentru mărirea șep- 
telului, a producției de carne, se a- 
daugă celorlalte acțiuni întreprinse 
an de an de,partid și guvern în ve­
derea dezvoltării tuturor ramurilor 
economiei naționale, a asigurării 
creșterii continue, pe baze trainice, 
a nivelului de trai al întregului po­
por.

sporirii tn ritm mai rapid a

condus de C. Tuzu, ministrul ipeta- 
lurgiei și construcțiilor de mașini. 
Ion Marinescu, șeful departamentu­
lui siderurgic din M.M.C.M., și direc­
tori din minister.

Au fost de față M. Balzon, repre­
zentantul grupului Schneider la Bucu­
rești, și reprezentanți ai Legației 
Franței la București.

★
Duminică dimineața, delegația 

parlamentară columbiană, condusă 
de Jose Ancizar Lopez, președintele 
Camerei reprezentanților din Colum­
bia, care la invitația Marii Adunări 
Naționale a R. P. Romîne a între­
prins o vizită de cîteva zile în țara 
noastră, a părăsit capitala, îndreptîn- 
du-se spre Berlin.

La plecare pe aeroportul Băneasa, 
membrii delegației au fost conduși 
de acad. St. S. Nicolau, vicepreșe­
dinte al Marii Adunări Naționale, de 
deputății Petre Drăgoescu, Stanciu 
Stoian. reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe și alte persoane 
oficiale.

Acad. Șt. S. Nicolau a adresat 
Oaspeților un cuvînt de salut. A răs­
puns Jose Ancizar Lopez. Un grup 
de copii au oferit buchete de flori la 
despărțire.

V
La 14 iulie a sosit în Capitală o 

delegație de activiști ai P.S.U.G., con­
dusă de tov. Karlheinz Schafer, șeful 
Secției Industrie Grea a C.C. al 
P.S.U.G., care va vizita țara noastră 
în cadrul schimbului de delegații 
pentru studierea experienței muncii 
de partid.

La aeroport delegația a fost întîm- 
pinată de tovarășii Nicolae Constan­
tin, șef de secție la C.C. al P.M.R., 
Constantin Lăzărescu, membru 
supleant al C.C. al P.M.R., șef 
adjunct de secție, Ion Medrea, șef 
adjunct de secție la C.C. al P.M.R., 
de activiști de partid.

A fost de față însărcinatul cu 
afaceri ad interim al R. D. Germane 
la București, Siegfried Bock.

★
Luni 15 iulie a.c. a părăsit definitiv 

țara noastră Katriel P. Salmon, trimis 
extraordinar și ministru plenipotențiar 
al Izraelului în Republica Populară 
Romînă.

La plecare el a fost salutat de 
Gheorghe Luca, directorul Protocolului 
din Ministerul Afacerilor Externe.

Au fost de față membrii Legației 
Izraelului, șefii unor misiuni diploma­
tice acreditați în R.P.R. și alti membri 
ai corpului diplomatic.

*
Comitetul de cultură și artă al regiunii 

Oltenia, a organizat un curs de o lună de 
zile cu bibliotecarii de la sate încadrați 
tn această activitate în ultimii doi ani. 
Expunerile de specialitate vor fi însoțite 
de activități practice și schimburi de ex­
periență.

★
Anul acesta în orașul Sînnicolau Mare 

au fost amenajate modern 6 noi unități 
de desfacere. De asemenea, s-a construit 
magazinul universal din satul Uihei și 
șînt în curs de modernizare o serie de 
unități ale cooperației de consum în co­
munele Biled, Sandra, Variaș, Gelu și 
altele.

TELEGRAMĂ
Tovarășul Corneliu Mănescu, 

nistrul Afacerilor Externe al R. P. 
mine, a trimis o telegramă de 
licitare tovarășului Mangalin 
ghersuren ministru al afacerilor 
terne al R.P, Mongole, cu ocazia 
mirii sale în această funcție.

mi- 
Ro- 
fe- 

Du- 
ex- 
nu-
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La Moscova au început 

Convorbirile soviete - americano - britanice 
in problema încetării experiențelor nucleare

MOSCOVA 15 (Agerpres) — La 15 
iulie N. S. Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a 
avut o întrevedere cu Averell Harri­
man, locțiitor al secretarului de stat 
al S.U.A. și cu lordul Hailsham, mi­
nistru pentru problemele științei și 
tehnicii al Marii Britanii. în timpul 
convorbirii a avut loc un schimb de 
păreri în problemele legate de înce­
tarea experiențelor nucleare și în 
alte probleme de interes reciproc.

Discuțiile vor continua la 16 iulie 
cu Andrei Gromîko, ministrul aface­
rilor Externe al U.R.S.S.

La convorbirea lui N. S. Hrușciov 
cu Averell Harriman și cu lordul 
Hailsham au participat: din partea 
sovietică — Andrei Gromîko, minis­
trul afacerilor externe al U.R.S.S., Va­
lerian Zorin, locțiitor al ministrului

afacerilor externe al U.R.S.S., S. Ța- 
rapkin, membru în colegiul Ministe­
rului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Din partea americană au participat 
— Foy Kohler, ambasadorul S.U.A. 
în U.R.S.S., A- Fischer, director ad­
junct al Agenției pentru controlul a- 
supra armamentului și pentru dezar­
mare, C. Kaysen, Consilier special 
adjunct al președintelui S.U.A. pentru 
problemele securității naționale și 
A. Akalovski, colaborator al Departa­
mentului de Stat al S.U.A.

Din partea engleză au participat: 
H. Trevelyan, ambasadorul Marii 
Britanii în U.R.S.S.. Wilson, secretar 
de stat adjunct al ministrului Aface­
rilor Externe și Zuckermann, consilier 
științific principal al Ministerului de 
Război.

Azi începe la Londra

O conferință în vederea acordării 
independenței Maltei

continua re 
va armatei

Ministrul R. P. Romine in Uruguay 

și-a prezentat scrisorile de acreditare

MONTEVIDEO 15 (Agerpres) — 
Dumitru 
ministru plenipotențiar al R. P. Ro­
mîne în Republica Orientală a Uru­
guayului, a prezentat Ia 12 iulie scri­
sorile de acreditare președintelui 
Consiliului Național de Guvern, dr. 
Daniel Fernandez Crespo-

După ce a transmis urări de pace și 
prosperitate poporului Uruguayan și 
președintelui Fernandez Crespo, din 
partea președintelui Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, Dumitru Fara a declarat că 
guvernul romîn promovează o politi­
că de pace și de dezvoltare a legă­
turilor economice cu toate țările din 
lume pe baza avantajului reciproc. 
El a arătat că guvernul romîn este a- 
nimat de dorința de a dezvolta și 
adinei pe această bază relațiile între

Fara, trimis extraordinar și
R. P. Romînă și Republica Orientală 
a Uruguayului.

Președintele Fernandez Crespo, 
mulțumind ministrului R. P. Romîne 
pentru urările adresate, a declarat că 
guvernul și poporul Uruguayan pre­
țuiesc mult prietenia cu guvernul și 
poporul romîn și împărtășesc pe de­
plin ideea dezvoltării și lărgirii rela­
țiilor dintre cele două țări.

Din partea uruguayană la 
tarea scrisorilor de acreditare 
ticipat dr. Alejandro Zorrilla
Martin, ministrul afacerilor externe, 
precum și alți demnitari și funcționari 
superiori de la Președinția Consiliu­
lui Național de Guvern și Ministerul 
Afacerilor Externe.

Ministrul Republicii Populare Ro­
mîne a fost însoțit de Traian Moraru, 
consilier, și Nicolae Turturea, secre­
tar II de Legație.

prezen- 
au par- 
de San

Filmul romînesc 
„Lupeni 29“ 

prezentat la Festivalul 
de la Moscova

Kurzii 
hnpotri

BAGDAD 15 (Agerpres) — Guver­
nul irakian, relatează agenția Asso­
ciated Press, a adresat la 15 iulie 
trupelor guvernamentale un apel în 
care le cere să continue înaintarea 
în teritoriile kurzilor. Postul de radio 
Bagdad a transmis, de asemenea, un 
bilanț al celor 45 de zile de război 
împotriva poporului kurd, în care se 
vorbește despre „victoriile zdrobitoa­
re" ale trupelor guvernamentale.

în ciuda pretențiilor că ar fi în­
registrate asemenea „victorii", scrie 
corespondentul agenției Associated 
Press Ia Beirut, kurzii organizează o 
rezistență dîrză împotriva armatei 
irakiene. Există indicații, potrivit că­
rora, comunicatele cu privire Ia uci­
derea multor sute de rebeli kurzi sînt 
mai curînd speranțe decît fapte. în 
mai multe rînduri, relatează în con­
tinuare corespondentul, oficialitățile 
guvernamentale irakiene au afirmat 
la postul de radio Bagdad că războiul 
nu este altceva decît „o operațiune 
de curățire". După cum se constată 
însă, luptele continuă. Observatorii

zistența 
irakiene

din Orientul Mijlociu și unele gu­
verne arabe, scrie corespondentul a- 
genției Associated Press, iau în con­
siderare cu rezervă afirmațiile pos­
tului de radio Bagdad.

Cenzura severă instituită la Bag­
dad împiedică pe corespondenți să 
comunice părerile neoficiale în legă­
tură cu luptele. Există îndoieli, subli­
niază corespondentul, că armata ira­
kiană ar da lovituri serioase kurzilor 
și ar fi realizat înaintări însemnate 
pe teritoriul lor.

★
LONDRA — Agerpres : La Londra 

a avut loc o demonstrație de protest 
împotriva exterminării kurzilor. Partici- 
panții la demonstrație purtau pancarte 
pe care scria : „Să se pună capăt asa­
sinărilor din Irak", „Eliberați deținuții 
politici". Secția din Anglia a Asocia­
ției studenților kurzi care studiază în 
Europa a dat publicității un apel în 
care cheamă să se pună capăt războ­
iului pe care guvernul irakian l-a în­
ceput cu scopul de a extermina po­
porul kurd.

Indonezia va promova o politică de opoziție 
față de Federația Malayeză

DJAKARTA 15 (Agerpres) — La 15 
iulie, în palatul prezidențial din Bo- 
gor ,a avut loc o întîlnire a preșe-

------ oeo-------

Criza de guvern 
din Olanda

HAGA 15 (Agerpres). — Agenția 
France Presse anunță că după 10 zile 
de convorbiri și încercări nereușite M. 
Jan de Quay a refuzat să formeze noul 
guvern al Olandei. In dimineața zilei 
de 15 iulie, relatează agenția, de Quay 
s-a prezentat la palatul regal pentru a 
informa pe regina Iuliana că nu a reu­
șit să formeze un guvern.

După acest eșec, criza de guvern din 
Olanda, care a intrat în cea de-a treia 
lună, s-a agravat. De Quay este al doi­
lea om politic olandez care a înregis­
trat un eșec în încercarea de a forma 
guvernul în această perioadă.

Făcînd cunoscut insuccesul lui de 
Quay, agenția Associated Press îl ca­
racterizează ca pe un nou faliment în­
registrat la mijlocul drumului de Parti­
dul popular catolic în încercarea de a 
forma guvernul, după eșecul din luna 
iunie al lui Wiliam Kort, alt repre­
zentant al partidului.

dintelui Sukarno cu membrii guver­
nului, cu ofițeri superiori din ministe­
rul apărării și cu o serie de alți li­
deri civili, în cadrul căreia a fost 
dezbătută poziția pe care Indonezia 
trebuie să o adopte față de Federația 
Malayeză ce urmează să-și înceapă 
existenta Ia 31 august.

''Toți participanții la această întâl­
nire, a declarat la sfîrșitul ședinței 
Subandrio, ministrul de externe al 
Indoneziei, au sprijinit politica pre­
ședintelui Sukarno, de opoziție față 
de crearea federației, și și-au afirmat 
hotărîrea de a continua lupta deschi­
să împotriva ei. Ei nu s-au declarat 
împotriva participării președintelui 
la tratativele la nivel înalt, programa­
te să aibă loc la Manila, la 30 iulie, 
împreună cu primul ministru malayez 
și președintele Filipinelor în legătură 
cu aceeași problemă.

în cuvîntul său, președintele Su­
karno a declarat din nou că va pro­
mova o politică de opoziție fermă 
față de Federațîa Malayeză în legă­
tură cu crearea căreia s-a ajuns deja 
la un acord între Anglia, Malaya, 
Singapore, Borneo de nord și Sara­
wak.

Carlos Arosemena, fostul președinte al Ecuadorului — înlăturat din funcția 
sa prin recenta lovitură de stat militară — fotografiat pe drum spre exilul 
forțat, a doua zi după evenimentele care au avut Ioc în țara sa.

Acțiuiii de protest ale negrilor americani 
segregației

MOSCOVA 15 (Agerpres) — Luni 
seara, in cadrul Festivalului interna­
tional al filmului de la Moscova a 
fost prezentat filmul romînesc „Lu­
peni 29". tn imensa sală a Congrese­
lor din Kremlin se aflau membrii de­
legațiilor de cineaști de peste hotare 
prezente la festival, cineiili mosco- 
viți. La vizionarea filmului au asistat 
A. V. Romanov, președintele Comite­
tului de stat pentru cinematografie 
al U.R.S.S., regizorii Grigori Ciuhrai 
și A. G. Zahri și alți cunoscuți cine­
aști sovietici, regizorii Stanley Kra­
mer și Joris Ivens, actorul Jean Ma­
rais și alte personalități din lumea 
filmului. Participanții au salutat căl­
duros delegația cineaștilor romini, 
pe realizatorii filmului.

tn fața spectatorilor a luat cuvintul 
Mihnea Gheorghiu, președintele Con­
siliului cinematografiei din Comitetul 
pentru Cultură și Artă, care a făcut 
o scurtă prezentare a filmului „Lu­
peni 29".

Producția romînească a fost înde­
lung aplaudată. De asemenea, tn tim­
pul rulării, numeroase secvențe 
fost subliniate de spectatori prin 
plauze.

LONDRA 15 (Agerpres). — La 16 
iulie începe la Londra o conferință 
în vederea acordării independenței co­
loniei britanice Malta. La conferință 
urmează să participe reprezentanți ai 
celor cinci partide politice din Malta 
și reprezentanți ai guvernului englez. 
Guvernul Maltei a alcătuit un proiect 
de constituție care se întemeiază pe 
principiul independenței și care va 
constitui obiectul discuțiilor partâci- 
panților la conferință. Sosind la Lon­
dra pentru a participa la conferință, 
primul ministru al Maltei, Borg Oli­
vier, și-a exprimat speranța că Malta 
își va putea cuceri independența pînă 
la sfîrșitul acestui an.

Definind poziția Partidului laburist 
din Malta, principalul partid de opo­
ziție al insulei, Mintoff, liderul acestui 
partid a declarat că Malta trebuie să-și 
cucerească neîntârziat independența, 
în condițiile unei depline libertăți. El 
s-a pronunțat pentru organizarea, îna­
inte de proclamarea independenței, a 
unor alegeri generale pentru desemna­
rea unui guvern democratic. Partidul 
laburist a exprimat totodată o serie 
de obiecții față de proiectul de consti­
tuție elaborat de guvern și s-a pro-

nunțat pentru un sistem republican cu 
un președinte ales la cinci ani.

Presa engleză relevă că apropiata 
conferință va fi dominată și de proble­
mele militare legate 
dependenței Maltei 
pretențiile britanice 
marea bază militară 
toriu.

de acordarea in­
și în special de 
de a-și menține 
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Duncan Sandys și-a încheiat vizita 
în Guyana Britanică

împotriva
WASHINGTON 15 (Agerpres). — 

în diverse localități din sudul Sta­
telor Unite continuă 
protest ale populației de 
împotriva segregației 
ția U.P.I. relatează 
sute de oameni s-au 
nică in parcul public 
(statul Georgia), unde au protestat 
împotriva segregației rasiale, 
au intonat cîntece de libertate 
au cinstit memoria celor căzuți 
războiul de eliberare a sclavilor, 
adunare antisegregaționistă a avut 
loc și la Cleveland (statul Ohio),

acțiunile de 
culoare 

rasiale. Agen- 
câ mai multe 
adunat dumi- 
din Savannah

Ei
Și 
în 
O

unde în fața a 12 000 de oameni a 
luat cuvîntul unul din conducătorii 
Asociației naționale pentru propăși­
rea populației 
kins.

Autoritățile 
același timp 
participanților 
test a populației de culoare. La 14 
iulie, poliția din orașul Humboldt 
(statul Tennessee) a arestat 35 de 
negri care au încercat să pătrundă 
în parcul rezervat numai pentru 
albi. 17 negri au fost arestați cu o 
zi înainte la Americus, în timp ce 
încercau să pătrundă într-un teatru 
rezervat numai pentru albi. Ares­
tări similare s-au produs și în alte 
localități.

de culoare, Roy Wil-

rasiste continuă în 
prigoana împotriva 
la mișcarea de pro-

O MANIFESTAȚIE A 
TINERETULUI JAPONEZ 

PENTRU PACE ȘI PRIETENIE
TOKIO 15 (Agerpres) — De trei 

zile, in apropierea orașului Tokio, la 
poalele munților Fuji, are loc cel 
de-al 5-lea festival național al tine­
retului și studenților japonezi pentru 
pace și prietenie. El a reunit mai bine 
de 10.000 de tineri din întreaga Ja­
ponie.

In cadrul festivalului, la 14 iulie, 
lingă iacul Yamanaka, a avut loc un 
mare miting la care au luat parte 
5 000 de tineri muncitori și studenți 
pentru a protesta împotriva „tratatu­
lui de securitate japono-american", 
împotriva revizuirii constituției japo­
neze, pentru prietenie cu tineretul din 
întreaga lume.

(Agerpres). 
că la 14

Iată un pichet instalat de parti­
cipanții 
din S.U.A.
New York, 
împotriva 
practică în 
caluri publice. Pe pancarta pur­
tată de șomerul negru din primul 
plan scrie : „Aș fi mîncat și eu 
la localul vostru de dejun dacă 

aveam o slujbă".

la mișcarea antirasistă 
în fața primăriei din 
în semn de protest 
segregației care se 
restaurante și alte lo-

UN PROIECT DE DECLARAȚIE 
ADOPTAT DE CONSILIUL 

ECONOMIC ȘI SOCIAL 
AL O.N.U.

GENEVA 14 (Agerpres). — Consi­
liul economic și social al O.N.U. a a- 
doptat un proiect de declarație în le­
gătură cu eliminarea tuturor formelor 
de discriminare rasială.

Consiliul își exprimă neliniștea în 
fața „manifestărilor de discriminare ra­
sială ce se constată în lume... în spe­
cial sub forma apartheidului" și decla­
ră că este convins că discriminarea ra­
sială constituie un pericol internațio­
nal.

Consiliul economic și social a adop­
tat, de asemenea, propuneri 
gătură cu drepturile copilului 
proiect de rezoluție în legătură 
primarea practicilor sclavagiste.

în
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Poporul sud-african e hotdrft să lupte 
mai departe pentru eliberarea sa 

de sub regimul rasist
DAR-ES-SALAM 14 (Agerpres) — 

Reprezentanța din Dar-Es-Salam a 
partidului Congresul Național African 
din Africa de Sud a dat publicității 
o declarație în care se spune : Cerem 
guvernului Verwoerd să pună imediat 
în libertate pe conducătorii și pe 
luptătorii noștri pentru libertate. Ni­
meni nu va putea stăvili lupta noastră 
nobilă pentru eliberarea țării de sub 
regimul rasist Verwoerd.

Declarația cuprinde un protest ho- 
tărît împotriva arestării fostului secre­
tar general al partidului, Walter Si- 
sulu, și a altor 17 luptători pentru 
eliberarea Republicii Sud-Africane. 
Guvernul sud-african, se spune în 
declarație, speră zadarnic că aresta­
rea conducătorilor mișcării de elibe­
rare națională va atrage după sine 
încetarea luptei poporului pentru 
independența sa. Adresăm tuturor a- 
fricanilor și popoarelor din întreaga 
lume chemarea de a-și intensifica ac­
țiunile și de a rupe orice relații cu 
guvernul Africii de Sud.

♦
LONDRA 15 (Agerpres) — Un re­

prezentant al Ministerului Afacerilor 
Externe al Angliei a declarat că în 
poziția guvernului englez în problema 
livrărilor de armament către Republi­
ca Sud-Africană nu a intervenit nici 
o schimbare. Punctul de vedere al 
guvernului englez în această proble­
mă a fost expus ultima dată în cursul 
dezbaterilor din Camera Comunelor, 
la 31 mai cînd ministrul de stat pen­
tru comerț a explicat membrilor par­
lamentului că guvernul englez nu in-

11-tenționează să sisteze sau să 
miteze livrările de armament englez 
către Republica Sud-Africană.

Docherii suedezi refuză descărcarea 
mărfurilor sud-africane

STOCKHOLM 15 (Agerpres). — 
După cum relatează agenția France 
Presse, la 15 iulie docherii din portul 
suedez, Goteborg au refuzat să des­
carce cargoul suedez „Lommaren", 
care transporta în Danemarca 180 de 
tone de fructe din Republica Sud- 
Africană. Cu cîteva zile în urmă, do­
cherii danezi, din Copenhaga și din 
portul Aarhus refuzaseră descărcarea 
cargoului în semn de protest împo­
triva politicii de apartheid promovată 
de guvernul Republicii Sud-Africane.

GEORGETOWN 15 
Agenția Reuter anunță 
Duncan Sandys, ministrul pentru rela­
țiile cu Commonwealthul și al colo­
niilor Angliei, și-a încheiat vizita de 5 
zile în Guyana Britanică.

După cum se știe, ministrul britanic 
a sosit în Guyana Britanică pentru a 
„reglementa" situația din această țară, 
creată în urma acțiunilor antiguverna­
mentale puse la cale de către elemen­
tele procolonialiste. După cum reiese, 
însă, din relatările agențiilor de presă, 
Sandys, care a dus tratative la George­
town cu conducătorii principalelor 
partide politice, folosind situația încor­
dată din țară și divergențele politice 
dintre partide, a căutat în mod vădit 
să obțină slăbirea poziției partidului 
guvernamental popular progresist, ce­
tind includerea în guvern a unor re­
prezentanți ai partidelor de opoziție, 
între care ai partidului congresul na­
țional al poporului. Liderul acestui 
partid de opoziție, Burnham, deși a 
fost declarat de către oficialitățile bri­
tanice ca fiind „mai conciliant", se 
Îiare că nu este mulțumit de cererile 
ui Sandys care a propus ca partidului 

congresul național al poporului să i 
se ofere patru locuri în guvern iar lui 
Burnham postul de vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri.

Părăsind Guyana Britanică, Duncan 
Sandys a declarat, cu prilejul unei 
conferințe de presă, că guvernul bri­
tanic cere acestei colonii să pună ca­
păt atît tulburărilor rasiale (dezlănțui­
te, de altfel, de elementele procolonia-

iulie

colo-

liste) cît și fricțiunilor dintre partidele 
politice. După cum menționează a- 
genția Reuter, Sandys a declarat zia­
riștilor că „dacă politicienii nu-și vor 
soluționa divergențele, cred că guver­
nul britanic va trebui să ia el însuși 
măsuri", referindu-se în mod voalat la 
o intervenție directă împotriva guver­
nului lui Cheddi Jagan. El a declarat, 
de asemenea, că înainte ca Guyanei 
Britanice să i se acorde independența 
trebuie să se ajungă în această colo­
nie la „o stabilizare".

Agenția France Presse relatează, 
însă, că Cheddi Jagan a atras atenția 
lui Duncan Sandys înainte ca acesta 
să părăsească Guyana Britanică, că o 
hotărîre a guvernului britanic cu pri­
vire la amînerea „sine-die“ a acordării 
independenței acestei colonii „nu va 
face decît să prelungească vărsarea de 
sînge, iar răspunderea pentru această 
situație va reveni Marii Britanii".

Potrivit cererilor formulate de minis­
trul britanic, la 14 iulie a avut loc 
prima întrevedere dintre primul mi­
nistru al Guyanei Britanice, Cheddi 
Jagan, și liderul opoziției — Burnham
— în scopul încercării de a se crea un 
guvern de coaliție. Agenția Reuter re­
latează că întrevederea a luat sfîrșit 
fără a se anunța nimic altceva decît că 
cei doi se vor întîlni din nou la 18 
iulie. Observatorii politici din George­
town sînt de părere că cei doi lideri 
de partide „au poziții cu totul opuse 
și va fi necesar un timp îndelungat — 
dacă aceasta se va întîmpla vreodată
— pînă ce ei vor ajunge la o înțele­
gere".

PROCESUL CRIMINALULUI DE RĂZBOI GLOBKE
BERLIN 14 (Agerpres). — în proce­

sul criminalului de război H. Globke a 
continuat audierea martorilor care au 
dezvăluit rolul lui Globke în „germa- 
nizarea" teritoriilor vremelnic ocupate 
de hitleriști. Au depus ca martori o 
serie de cetățeni sovietici, Iozas Urbșis, 
care a fost ministru al afacerilor exter­
ne în guvernul Lituaniei burgheze a

PARIS 15 (Agerpres). — Ziarul 
francez „Combat" publică un articol 
în care relevă divergențele de ve­
deri între cancelarul vest-german 
Adenauer și succesorul său Erhard, 
ministrul vest-german al economiei, 
privind tratatul franco-vest-german.

In timp ce Adenauer califică — 
într-un interviu acordat recent ziaru­
lui „Welt am Sonntag" — tratatul 
franco-vest-german ca pe „un eveni­
ment istoric", vice-cancelarul Erhard 
are cu totul alte păreri decît ale 
cancelarului, despre tratat și tratative. 
Potrivit ziarului, Erhard, după ce mai 
întîi a precizat că tratatul franco- 
vest-german a dus la răcirea relații­
lor între partenerii Pieței comune, 
a definit în termeni categorici, une-
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• In orașul Wroclaw s-a încheiat olimpiada internațională de matematică la care 
au luat parte elevi din clasele superioare ale școlilor medii din Bulgaria, Cehoslo­
vacia, R.D. Germană, Iugoslavia, Polonia, Romînia, Ungaria și Uniunea Sovietică. Au 
fost acordate 7 premii întâi. Patru dintre ele au fost obfinute de tineri matemati­
cieni din U.R.S.S., cite unul de elevii din Romînia, Cehoslovacia și Iugoslavia. Au 
mai fost acordate 11 premii II și 14 premii III. (P.A.P.).

• Secretarul general al O.N.U., 
U Thant, care a făcut o călătorie în 
Europa s-a întors la New York. (Ag.).

• La Riga a avut loc Ziua comemoră­
rii victimelor fascismului. Cu acest prilej 
s-a organizat un mare miting în suburbia 
orașului Riga — Salaspils, undo ocupanții 
hitleriști au exterminat peste 100 000 de 
cetățeni ai Uniunii Sovietice, Poloniei, 
Cehoslovaciei, Austriei, Olandei, Franței. 
(TASS).

•. Guvernul algerian a naționalizat So­
cietatea franceză de aviație „Air Oasis", 
care își desfășura activitatea în sudul Sa- 
harei algeriene. Primul ministru Ben 
Bella a anunțat, de asemenea, că a fost 
naționalizată centrala electrică din locali­
tatea Breika, regiunea 
ceasta centrală electrică 
cum sub control străin.
• Conferința anuală

A-Constantine, 
se afla pînă 
(Ag.).
a „Asociației 

sprijinire a Organizației Națiunilor Unite", 
care și-a desfășurat lucrările intre 12 și 14 
iulie, la Cardiff (Anglia) a aprobat rezo­
luția cu privire ta problema germană, ce­
tind guvernului englez să formuleze o pro­
punere în care să se prevadă recunoașterea 
„limitată” a R. D. Germane și acorddfea 
statutului de membre egale în drepturi ale 
O.N.U. pentru cele două state germane. 
(Ag.).

• In urma tratativelor care au avut 
loc între Hophouet Boigni, președintele 
Republicii Coasta de Fildeș, și președin­
tele R.A.U,. Nasser, s-a ajuns la un acord 
cu privire la schimbul de reprezentanțe 
diplomatice și misiuni comerciale. In 
cursul tratativelor s-au discutat, de ase­
menea, unele probleme africane, printre 
care căile de consolidare a independenței 
economice. (Ag.).

• Politia a închis expoziția de tablouri 
a cunoscutului pictor francez Bernard Lor- 
jou. Pictorul care a declarat război abstrac- 
ționiștilor, și-a expus tablourile pe un cuter 
care naviga pe Sena. Cele cîteva pinze 
uriașe expuse la bordul cuterului - se ve­
deau perfect de pe mal. O impresie deo­
sebită a produs tabloul „Sîngele lui Julian 
Grimau". In cercurile artistice se crede că 
acest tablou a determinat de altfel interzi­
cerea expoziției. (Ag.).

• Trei mii de cetățeni vest-germani a- 
flați Ia Rostock cu prilejul Săptămînii 
Păcii in regiunea Mării Baltice au parti­
cipat Ia un mare miting convocat de că­
tre Comitetul din Rostock al Frontului 
național al Germaniei democrate, sub lo­
zinca „Pentru încheierea unui tratat al 
rațiunii și bunei-credințe intre cele două 
state germane". (Ag.).

• Tribunalul din Freiburg (R.F.G.) a 
achitat trei foști ofițeri de poliție naziști 
acuzați de participare la asasinarea în 
masă a populației în timpul celui de al 
doilea război mondial pe teritoriul sovietic 
vremelnic ocupat de fasciști. (Reuter).

• De Ia centrul de lansare de la Point 
Arguello — S.U.A. — a fost lansat un 
nou satelit artificial din seria sateliților 
spioni ai Statelor Unite. (U.P.I.).
• Luni a sosit la Paris, Christian Herter 

reprezentantul special al președintelui Ken­
nedy pentru tratative comerciale. El se ca 
întîlni cu ministrul de externe si cu minis­
trul comerțului ai Franței pentru a sonda 
părerea cercurilor politice franceze in le­
gătură cu propunerile Kennedy privind tra­
tativele cu privire la reducerea tarifelor 
vamale. Herter va vizita apoi Bruxelles, 
Bonn, Geneva și Roma. (Reuter).

• Intre 16 și 18 iulie se va întruni la 
Londra Comitetul economic anglo-vest- 
german care va discuta relațiile econo­
mice, ajutorul pentru dezvoltare și spri­
jinul pe care Germania occidentală ur­
mează să-l acorde pentru redresarea ba­
lanței de plăți a Marii Britanii. (Reuter).
• La Chittagong (Pakistanul de răsărit) 

s-a produs o mare inundație ca urmare a 
violentului taifun fi a ploilor torențiale care 
continuă să cadă încă de la începutul 
lunii. Circa un milion fi iumătate de per­
soane au rămas fără adăpost. Asupra ora­
șului și împrejurimilor sale continuă să 
cadă ploi torențiale. Populația a început 
să se deplaseze spre regiunile neatinse de 
catastrofă. Pînă în prezent au fost înre­
gistrați 50 de morți. (Ag.).

ori chiar amenințători, viitoarea po­
litică vest-germană față de acest 
tratat.

Referindu-se la recentele tratative 
cu ocazia vizitei generalului de 
Gaulle în R.F.G., Erhard subliniază 
că acestea nu numai că nu au dus 
la o unitate de vederi asupra princi­
palelor probleme discutate, dar mai 
mult, cu acest prilej „au apărut noi 
și serioase contradicții".

Pe de altă parte scrie „Combat", 
poziția lui Erhard care se pronunță 
de multă vreme în favoarea lărgirii 
Pieței comune și este sprijinit în a- 
cest sens și de ministrul de externe 
vest-german, Schroder, care s-a de­
clarat întotdeauna pentru contacte 
permanente între Piața comună și 
Anglia, este o poziție care contra­
vine intereselor Franței.

In ceea ce privește contradicțiile 
care se manifestă în politica agrară 
a Pieței comune, ziarul subliniază că 
„Erhard n-a comis nici o stîngăcie 
declarînd pe față război lui Pisani 
(ministrul francez al agriculturii — 
n.r.“). Erhard s-a pronunțat pentru o 
agricultură „sănătoasă" și a făcut 
uz de un ton amenințător în relațiile 
bilaterale franco-vest-germane 
clarînd limpede că „presiunile 
vor face decît să-l îndîrjească 
mai mult pe pozițiile sale".

subliniat rolul lui Globke în anexarea 
forțată a regiunii lituaniene Klaipeda. 
Antonas Iakobas, fost jurisconsult în 
Ministerul Afacerilor Interne al Litua­
niei burgheze, a declarat că s-a întâlnit 
și a avut convorbiri cu Globke care ve­
nise în Lituania pentru a duce tratative 
în problema cetățeniei populației din 
regiunea Klaipeda. Iakobas a declarat 
că într-o convorbire cu el, Globke s-a 
lăudat cu „experiența" sa în problemele 
rasiale. Vaclav Kral, colaborator știin­
țific al Academiei de Științe a R. S. 
Cehoslovace a confirmat, în urma unei 
expertize, că Tratatul privitor la națio­
nalitate impus Cehoslovaciei la 20 no­
iembrie 1938 poartă și semnătura Iui 
Globke. După ocuparea Cehoslovaciei, 
a declarat expertul, Globke a răspuns, 
împreună cu alții, de împărțirea popu­
lației în „supuși germani" și „supuși ai 
protectoratului".

de-
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..Corpul apărării civile" - o nouă 
parte componentă a mașinii militare 

vest-germane
BONN 15 (Agerpres). — După cum 

relatează agenția France Presse, citind 
surse oficiale din Bonn, guvernul vest- 
german pregătește o serie de măsuri în 
vederea creării unui așa-zis „Corp al 
apărării civile" format din 200 000 de 
oameni.

în baza proiectului de lege aprobat 
în acest sens de Consiliul federal al a- 
părării, membrii corpului vor urma un 
curs de instruire militară de trei luni.

Ei vor fi recrutați dintre tinerii apți 
pentru serviciul militar care nu l-au 
satisfăcut încă.

împreună cu efectivele Bundes- 
wehrului și „armata teritorială", „corpul 
apărării civile" va reprezenta o nouă 
parte componentă a mașinii militare 
vest-germane.

Partizanii sud-vietnamezi provoacă 
....................................... *

că în ul- 
guvemul 
s-a agra-

pierderi trupelor diemiste
SAIGON 15 (Agerpres). — După 

cum anunță corespondentul agenției 
Associated Press, în apropierea Saigo- 
nului a avut loc o nouă ciocnire vio­
lentă între detașamentele de partizani 
și trupele diemiste. Din surse militare 
s-a aflat că trupele guvernamentale au 
suferit grele pierderi în oameni. 26 de 
soldați, printre care și 2 americani, au 
fost uciși, iar alții 55 au fost răniți. 
Tot din surse militare se anunță că 
lupta a început în urma atacului lan­
sat de trupele guvernamentale spriji­
nite de elicopterele americane împotri­
va detașamentelor de patrioți. Aceștia 
din urmă au organizat însă la 20 de 
mile sud-vest de Saigon o puternică 
rezistență, provocînd pierderi trupelor 
diemiste.

Corespondentul agenției Associated

Press relatează, de asemenea, 
târnele zile conflictul dintre 
diemist și credincioșii budișli 
vat din nou. Reverendul Thich Tinh 
Khie. președintele Asociației budiștilor 
din Vietnamul de sud i-a adresat nu 
de mult lui Ngo Dinh Diem o scri­
soare în care îi cerea să respecte acor­
dul la care au ajuns la 16 iunie cu pri­
vire la 
cioșilor budiști. Ch toate acestea, au­
toritățile diemiste continuă represiu­
nile împotriva lor. Președintele Asocia­
ției budiștilor i-a adresat din nou în 
ultimele zile o scrisoare lui Ngo Dinh 
Diem în care îi cere respectarea acor­
dului din 16 iunie și îl avertizează că 
în caz contrar budiștii vor începe un 
nou Val de demonstrații de protest.

re au ajuns la 16 iunie cu pi. 
garantarea de drepturi credin- 
bi '■ ‘ ~
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